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ŞI-A LOVIT FIICA 

CU CIOCANUL 

ÎN CAP
AGRESIUNE. Dramă 

într-o familie din Micro 40, unde un 

tată rămas văduv şi-a lovit fi ica de 

numai 10 ani cu un ciocan în zona 

capului, fi ind pasibil de cel puţin 

cinci ani de închisoare. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 21.04.2022

PRIMĂVARĂ ÎN GRĂDINA BOTANICĂ > OBSERVATOR/16
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Mii de gălăţeni au 
participat la slujba de 
Înviere de la Catedrală

07administraţie
Nereguli descoperite 
de Camera de Conturi 
în judeţul Galaţi 

06social
Lecţie de dăruire 
şi performanţă, oferită 
de Sore şi Graţiano
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Echipa de volei masculin CSM Arcada Galaţi 
a câştigat cel de-al patrulea titlu consecutiv de 
campioană a României. În Vinerea Mare, la ulti-
mul meci din Sala Sporturilor, gălăţenii au primit 

trofeul, medaliile şi tricourile de campioni naţio-
nali, la capătul unui sezon pe care l-au dominat de 
la un capăt la celălalt şi şi-au trecut în palmares 
şi „Cupa României“. . Gh. Arsenie > pag. 08

Cireşii japonezi, şi nu numai ei, fac spectacol în Grădina 
Botanică, iar gălăţenii au stat la rând ca să-şi facă fotografi i cu 
delicatele fl ori albe şi roz. S-a întâmplat (şi) duminică, în prima zi 
de Paşte.  . Text şi foto Anca Melinte 

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
 Durere, bomboane şi profi t

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

T
ocmai ce-am cumpărat 
dintr-un mic magazin 
românesc încă neafectat 
de supermarketuri 

străine nişte bomboane mai 
altfel. Ca să vezi, vestita marcă 
„Bucuria“, plămădită la Cricova, 
Chişinău. 

Înainte de agresiunea 
rusească în Ucraina, nu găseai 
aşa ceva pe piaţa noastră 
legală. Ca şi fructele, legumele, 
vinul basarabean, apreciatele 
bomboane găseau o piaţă sigură 
în Federaţia Rusă şi îi îndulceau 
pe ruşi. Acum, cu războiul, pierd 
şi ruşii neîndulciţi, câştigăm şi 
noi bucuria mărcii „Bucuria“.

Am cumpărat însă de acolo 
şi bomboane „Korivka Roshen“ 
- mi s-a spus că sunt ucrainene 
şi m-am bucurat să ajut măcar 
aşa economia vecinilor unde nu 
cade ploaie, ci ploaie de bombe. 
De fapt, tot de la „Bucuria“ erau 
şi acele fondante. Gospodarii 
produc în orice condiţii! În 
Ucraina, sub bombardamente, 
fabricile merg, copiii învaţă 
la şcoală. Ar fi  bine să luăm 
exemplu şi noi, care lenevim cu 
plăcere şi pe timp de pace!

Drama vecinilor noştri ar 
putea să aducă însă chiar nişte 
benefi cii vecinilor, fi e ei şi mai 
trântori de fel. Blocada rusească 
de pe mare îi forţează acum 
pe ucraineni să îşi transporte 
exporturile, mai scump, pe 
uscat. Alimentând la pompă, 

cumpărând mâncare, plătind 
taxe, şoferii de tir ucraineni 
vor îndesa ceva fonduri şi în 
teşchereaua risipitorului stat 
român. Iar unii se vor întoarce 
poate cândva ca turişti.

Apoi, noi, românii, 
dezinteresaţi de exploatarea 
propriului gaz din Marea Neagră, 
am putea fi  forţaţi, refuzând 
gazul rusesc, dacă nu să-l 
exploatăm pe al nostru, măcar să 
căutăm fi rme cu utilajul potrivit. 
După încheierea războiului, nu 
numai România se va buluci 
cu fi rme de construcţii pentru 
refacerea oraşelor ucrainene 
bombardate fără ruşine. 
Întotdeauna, din nenorociri apar 
şi profi turi. Pentru alţii!

Pentru ucraineni, doliul este 
însă la fapt divers! Micuţa Kira, 

de trei luni, din Odesa, a fost 
ucisă de sărbători de o rachetă 
rusească, împreună cu mama şi 
cu bunica sa.

Patriarhul Moscovei, 
Kiril, binecuvântează însă, 
prin nepăsare, rachetele lui 
Putin, tot mai mari şi cu rază 
internaţională de acţiune. 
Ziarul „The Guardian“ scrie 
că administraţia rusă vrea 
să predea propaganda pro-
război în şcoli. Putin îl felicită 
şi lansează spre ruşi mesaje 
de... compasiune şi ortodoxie! 
Fermierii din Herson, şerbi ai 
ruşilor, sunt forţaţi să cultive 
ce are nevoie Moscova! State 
europene serioase nu riscă 
sărăcirea cetăţenilor lor şi 
cumpără gaz rusesc. Profi tul 
rămâne „sfânt“... . .

Victor
 

Cilinca

maxime

“
Spălăm machiajul 

epocii noastre              

cu apă poluată

VASILE GHICA

sinaxar
26.04.2022

(†) Sfi ntele Paști; Sf. Ierarhi u

Ilie Iorest, Sava Brâncovici 

şi Simion Ştefan, Mitropoliţii 

Transilvaniei

înapoi
Breakingul de Paște

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Hristos a Înviat! Nu e u

informație în exclusivitate, 
dar este una dintre acelea care 
au aceeași valoare și dacă este 
„diseminată“ cu viteza melcului, 
ca să-i parafrazez pe deștepții 
care ne-au reprezentat la târgul 
de turism de la New York. Și, 
mai mult decât atât, nici nu se 
comentează un breaking news 
care an de an vine numai de Paște. 
Doar dacă nu ești CTP...

Apropo de experimentatul u

gazetar care numai în ortodoxie 
nu-și băgase mătreața. A lovit altfel 
serile trecute, pe Facebook. Halep 
petrecea, naționala de fotbal mai 
are de așteptat până la următorul 
meci, despre vaccinurile lui Cîțu 
se exprimase doar pe ici, pe colo, 
cât să se sesizeze „miliția“ DNA-
ului, iar în chestiunea războiului 

se pronunță și unii care nu 
știu nici cum arată praștia cu 
înălțător optic. Rămăsese o zonă 
liberă de CTP-ism, creștinismul. 
Tudor Popescu, traversat doar de 
convingeri, contestă răspunsul 
„Adevărat a-nviat!“. Creștinește 
e să spui a doua oară „Hristos 
a înviat!“, ne dojenește fostul 
jurnalist de la ”Adevărul”, care, 
indirect, îi lăuda pe mineri 
în 1990. Dacă te faci de mic 
infl uencer, în a doua jumătate a 
vieții doar te joci.

Macron a câștigat un nou u

mandat de președinte în Franța, 
iar premierul „Ciucă al nostru“ 
a aplaudat decizia fraților 
întru latinitate: „Salutăm votul 
care respinge extremismul 
și naționalismul.“ De unde 
înțelegem - e concluzia transmisă 
limpede - că naționalismul intră 
în sinonimie și microfonie cu 
extremismul. Iar în această 

perioadă cruntă, ce nenorocire!, 
susținem din răsputeri 
naționalismul vecinilor noștri din 
Ucraina. Propun ca șeful Palatului 
Victoria să vorbească doar despre 
politica internă: asta ar presupune 
o colaborare strânsă cu Marcelică 
Ciolacu.

Un român și-a făcut plinul u

la TIR de 262 de ori și n-a plătit 
niciodată. S-a întâmplat în Belgia 
și abia acum a fost condamnat. 
Propun să fi e numit ministru de 
Finanțe. În locul lui Câciu, desigur, 
care a declarat că, pentru a face 
față scumpirilor de la pompă, a 
renunțat la mașina diesel pentru 
una pe benzină.

Pentru a doua oară în două u

săptămâni, zeci de turiști au rămas 
blocați în telescaunul de la Vatra 
Dornei. S-a dus naibii brandul de 
țară, parcă se simte că Elena Udrea 
și frunza-i de milioane de euro au 
intrat într-un con de umbră. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

N
u mai trăieşte de multă 
vreme! Dar asta nu 
însemnează că-i moartă! 

A jurat că nu moare Niciodată, 
deşi ştia şi spunea că nu poate 
trăi toată Veşnicia! Oriunde 
s-ar fi  afl at... (pe deal, pe vale, 
la nuntă, la botez, la îngropare, 
la moară, la gară,  la biserică, 
în rai sau în iad)... nu-(mi) zicea 
decât că suportă cea mai mare şi 
înfricoşătoare „pedeapsă” divină, 
adică posibilitatea de „a nu 
muri”... dincolo de neputinţa de 
„a trăi câtu-i lumea şi Pământul”! 
Desigur, o priveam pe furiş, că-mi 
era „teamă” de părerile ei legate 
de Viaţă şi de Moarte! Chiar mă 
ocăra şi mă „observa” părinteşte! 

Îmi reproşa că deloc nu-s atent 
la mărturisirile-i sincere şi 
importante! Se oprea din prăşit, 
ori din nevedit, ori din doinit, 
ori din plâns, ori din orice... şi-
(mi) zicea „de la obraz”: „ Ai să-
mi dai dreptate! Ai să vezi tu şi 
ai să auzi tu! Cu vârf şi îndesat ai 
să-mi dai dreptate! Ce, nu crezi 
că n-am să mor Niciodată, chiar 
dacă n-am să mai trăiesc? Puţin 
câte puţin, încet-încet, chiar 
şi-n acest moment, Trăirea mi 
se scurtează, mă plictiseşte, mă 
doare, mă sâcâie şi mă determină 
să-(ţi) spun toate aceste Adevăruri, 
deşi, după cum stai cu nasul şi cu 
fruntea-nspre ţărnă, îmi hrăneşti 
regretul că nu-ţi pasă, mă obligi 
să consider că eşti umplut cu 
indiferenţă, că ai alte principii şi 
coordonate existenţiale... că eu 

nu netezesc obrazul pământului, 
aşa, să nu se împiedice Apa 
în care a plâns Dumnezeu, ci 
prăşesc! Ei, uită-te bine, uită-te 
cu mai mare atenţie şi blândeţe, 
uită-te cum eu Nu prăşesc! Eu 
mângâi tristeţea şi bucuria istui 
Lut! Istui Lut de Case şi de Oale! 
Istui Lut de Artă! Istui Lut care 
înveleşte, care adoarme şi care 
cheamă! Şi care alungă, dacă nu-i 
asculţi curăţenia şi cuminţenia 
şi rezistenţa la mofturile şi 
ticăloşenia Omului... care(le) eşti! 
Da?”... Aşa mă „drăgănea” şi mă 
mustra cu vorba!... Acum îi cred 
vorbele de Atunci! Îi dau dreptate! 
Cu asupra de măsură îi dau 
dreptate: nu mai trăieşte, dar nu 
moare Niciodată!... Şi acum, după 
atâta Timp, o aud: „Aud cum vine 
Liniştea cu carul/ şi-mi intră-n 

cap, în sufl et şi-n picioare.../ şi 
cum această umbră a Tăcerii/ îmi 
dă de înţeles că nu mai are/ nici 
o secundă să mă ocolească/ şi-mi 
strigă să fi u gata de Primire/ şi 
de Mirare... să pornească Nunta/ 
spre Steauă şi spre veşnică Iubire!// 
Cu carul mare şi cu alte care/ 
mai lungi, mai largi, aşa, să îmi 
ajungă,/ aşa, să-mi îmblânzească 
Lăcomia/ de-a fi  născut, de-a fi  
murit în luncă,/ unde Aproape 
stă lângă Departe,/ într-o mereu 
devastatoare Nuntă/ în care 
Viaţa-i umbră a Iubirii/ şi Moartea 
n-are unde s-o ascundă!”... 
(Publicitate mică: „şi pleacă de-
acasă odată cu luna/ s-aducă 
nectar pentru fl ori de caişi/ pe 
urmă rămâne în fl ăcări fântâna/ 
şi-un cântec de greier cu ochii 
închişi!”)... NIMIC ÎN PLUS!  .

tragedia
APA ÎN CARE A PLÂNS DUMNEZEU

divina

nec plus ultra
BIBLIOTECI 
ŞI ULCIOARE 

ION ZIMBRU                              (DOSARELE Z) 

    poetul şi-a luat zilele şi nopţile următoare -

    şi le-a luat pe toate,/ nu l-a văzut nimeni,

    poetul nu avea nici un vecin,/ nici măcar un clavecin (!)

    avea doar o pasăre strigătoare,/ tocmai la Nichita Stănescu strigătoare,

    tocmai la Cerul proaspăt vopsit de ochii lui Mihai Ursachi,

    de ochii lui Ioanid Romanescu,/ de ochii lui Cezar Ivănescu,

    de ochii Mamelor noastre,

    de ochii Iubitelor şi Amantelor curate şi necurate -

    mereu proaspăt vopsit şi sfi nţit de ochii Dumneavoastră,

    cetitorilor în Cărţi şi în Stele,

    cetitorilor în Iubire şi în Viaţă şi în Moarte (!)

    poetul a lăsat multe zile şi nopţi pe Pământ -

    zile şi nopţi pe care şi le-a mâncat printre Arbori şi Păsări,

    printre Focuri înalte, printre Lacrimi de Câmp şi greieri de Casă,

    printre Biblioteci şi Ulcioare (!)

    ehei,/ şi-a mâncat zilele şi nopţile,/ dar nu şi le-a mâncat goale,

    şi le-a mâncat cu Mine şi cu Tine -

    Dumnezeule, ce Viaţă frumoasă, frumoasă, frumoasă (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Gălăţenii s-au strâns din 

nou, în număr mare, așa cum 

se întâmpla și înainte de 

pandemie, în faţa Catedralei 

Arhiepiscopale „Sfântul Apostol 

Andrei“, pentru a lua parte la 

Slujba de Înviere, ofi ciată de 

clericii Catedralei, pe o scenă 

special amenajată. Credincioșii 

au luat Lumina Sfântă, adusă 

în România de la Ierusalim, au 

cântat „Hristos a înviat“, alături 

de Arhiepiscopul Casian, și au 

primit binecuvântarea preoţilor. 

La miezul nopţii, clopotele au 
anunţat Învierea, după care oame-
nii din primele rânduri au primit 

Lumina, pe care au împărţit-o cu 
cei din jur. Apoi credincioșii au as-
cultat rugăciunile pentru sănăta-
te și pentru o viaţă mai bună, ros-
tite de Înalt Prea Sfi nţitul Casian, 
care s-a rugat și pentru încetarea 
războiului din Ucraina, precum 
și pentru milioanele de refugiaţi 
fugiţi de frica invadatorilor.

 După ceremonia religioasă din 
aer liber, unii dintre credincioși 
au intrat în catedrală, pentru a 
participa la slujba de Înviere.

 Mărturiile 
Patriarhului Diodor I 
despre Lumina Sfântă 

Patriarhul Diodor I, care a 
fost prezent la ceremonia de la 
Ierusalim timp de 63 de ani, a 
relatat, în 1998, într-un interviu 

acordat profesorului danez Niels 
Christian Hvidt, referitor la cere-
monia Sfi ntei Lumini, că, de obi-
cei, minunea se petrece imediat 
ce sunt citite o serie de rugăciuni 
speciale.

„După ce se sting toate lumi-
nile, mă plec şi intru în prima în-
căpere a Mormântului. De acolo 
merg încet prin întuneric spre 
cealaltă încăpere a Mormântului, 
unde a fost pus Trupul lui Iisus. 
Acolo îngenunchez cu frică sfântă 
şi rostesc rugăciunile consacrate, 
care ni s-au transmis de-a lungul 
veacurilor; iar după ce le citesc, 
aştept. Uneori, e posibil să aştept 
câteva minute, dar, de obicei, 
minunea se săvârşeşte îndată ce 
citesc rugăciunile. Din miezul 
pietrei pe care a stat Trupul lui 

Hristos o Lumină nedefi nită iese 
înspre afară. De obicei, are o nu-
anţă albastru-deschis, dar culoa-
rea se poate schimba şi să ia multe 
nuanţe diferite. Nu se poate de-
scrie în cuvinte omeneşti. Lumi-
na iese din piatră ca şi cum ar ieşi 
dintr-un lac. Placa Mormântului 
arată ca şi cum ar fi  acoperită cu 
un nor umed, dar este Lumină“, 
a mărturisit patriarhul, potrivit 
news.ro.

 Când va cădea Paștele 
în următorii ani 

În 2023, Paștele va fi  sărbătorit 
pe data de 16 aprilie, în 2024, pe 
5 mai, în 2025, pe 20 aprilie, în 
2026, pe 12 aprilie, iar în 2027, pe 
2 mai, scrie hotnews.ro. , foto  

Remus Basalic

ÎN NOAPTEA DE ÎNVIERE  .  CEREMONIE

 ZECE INFECTĂRI 

ŞI NICIUN 

DECES, ÎN PRIMA                       

ZI DE PAŞTE
COVID-19. Unu din 21 de 

gălăţeni testaţi în ultimele 24 de ore a 

fost găsit infectat cu noul coronavirus. 

Nu a mai fost raportat niciun deces în 

rândul persoanelor infectate, în timp ce 

peste 40 de pacienţi au fost declaraţi 

vindecaţi. Potrivit datelor centralizate 

de Prefectura Galaţi privind evoluţia 

cazurilor de infectare cu COVID-

19, dintre cei 214 pacienţi testaţi 

într-un interval de 24 de ore, zece au 

fost declaraţi purtători ai virusului. 

Numărul total al celor infectaţi a ajuns 

astfel la 61.269. Luni, 25 aprilie, nu 

a mai fost raportat niciun deces în 

rândul persoanelor infectate. Astfel, 

numărul victimelor pandemiei a 

rămas 1.856. Tot în intervalul precizat, 

au fost declaraţi vindecaţi 45 de 

pacienţi afl aţi în evidenţe ca infectaţi 

cu noul coronavirus, ceea ce face 

ca totalul persoanelor depistate 

pozitiv și tratate să ajungă la 59.324. 

În carantină instituţionalizată nu se 

mai afl a nicio persoană, conform 

aceleiași raportări. În izolare la 

domiciliu erau 43 de gălăţeni testaţi 

pozitiv, în timp ce în carantină 

la domiciliu nu se mai afl a nicio 

persoană. În izolare instituţionalizată 

se afl au 46 de bolnavi de COVID-19. 

De la începutul pandemiei, în Galaţi au 

fost efectuate 416.825 de teste.  .

Mariana Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Continuarea bombarda-
mentelor, inclusiv în perioada 
sărbătorilor, i-a determinat pe 
ucraineni să fugă din calea peri-
colului, inclusiv în zilele de Paş-
te. Numai în prima zi a Paștelui, 
sute de oameni au trecut graniţa 
în România, chiar dacă la cote 
mai mici decât în zilele anteri-
oare. Luni, 25 aprilie, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat peste 
200 de cetăţeni ucraineni care 
au tranzitat graniţa prin cele 
două puncte din judeţ, cel mai 
mare fl ux, de 137 de persoane, 
înregistrându-se prin vama de la 
Galaţi, în timp ce pe la Oancea 

au intrat în ţară 74 de persoane. 
Astfel, 211 este numărul total de 
refugiaţi ajunşi în ultimele 24 de 
ore în judeţul nostru. Oamenii 

sosiţi în ultimele 24 de ore nu 
au cerut azil, motiv pentru care 
nu au ajuns în Centrul pentru 
Refugiaţi, unde sunt în conti-

nuare disponibile 269 de locuri. 
Ucrainenii au mers în spaţiile de 
cazare puse la dispoziţie de auto-
rităţi pentru refugiaţii afl aţi în 
tranzit. Astfel, joi, 21 aprilie, la 
blocul M11 erau 115 refugiaţi. La 
Baza "Siderurgistul“ erau 22 de 
refugiaţi, pe cele 150 de locuri 
libere, la Centrul social comu-
nitar Șendreni erau libere toate 
cele 30 de locuri disponibile, la 
Căminele studenţești erau ocu-
pate 252 din cele 592 disponibi-
le, iar la internatele și sălile de 
sport erau ocupate 59 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 132 de locuri din 
477. Tabăra mobilă de pe Stadio-
nul "Dunărea“, cu 402 locuri, era 
în continuare goală. .

migraţie
Sute de ucraineni și-au părăsit ţara de Paște

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 26 apri-

lie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Traian și Portului. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Vameș și Ivești, 

iar pe DN 26, în localităţile 

Şiviţa și Foltești. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii 

Cosmești, iar pe DJ 251, la Pe-

chea și Cudalbi. . Mariana 

Constandache

Mii de gălăţeni 
au participat la slujba 
de la Catedrală
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Dosarul 
„Mită la stomatologie“ 
a ajuns la judecată
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Procurorii Anticorupţie au 

fi nalizat ancheta în cazul de 

corupţie semnalat la Facultatea 

de Medicină din cadrul 

Universităţii „Dunărea de Jos“, cu 

ocazia examenului de specialitate 

în stomatologie, care a avut 

loc la fi nele anului trecut. Patru 

persoane, dintre care trei medici 

stomatologi, au fost trimise în 

judecată pentru trafi c de infl uenţă 

și alte fapte asociate primirii de 

foloase necuvenite în schimbul 

furnizării subiectelor de concurs. 

La nici două luni de la reţine-
rea a trei doctoriţe, din care două 
cadre universitare, sub acuzaţii de 
fapte de corupţie la examenul de 
specialitate în stomatologie, pro-
curorii DNA Galaţi au decis, chiar 
înainte de Paște, să trimită dosa-
rul în judecată, la Tribunal. Deci-
zia nu a fost una întâmplătoare, 
anchetatorii alegând să grăbească 
deferirea cauzei către dezbatere 
înainte ca măsura controlului 
judiciar, sub care se afl ă cele trei 
inculpate, să expire. Procurorii 
au consemnat în rechizitoriu mai 
multe acuzaţii la adresa persoane-
lor cercetate, trei doctoriţe și încă 
un rezident, care a dat mită ca să 
afl e subiectele și astfel să își asigu-
re promovarea.

 Capul de listă este medicul 
Șincar Dorina Cerasella, medic 
stomatolog  și  conferenţiar uni-
versitar în cadrul Facultăţii de Me-
dicină şi Farmacie - Universitatea 
"Dunărea de Jos“ Galaţi, coordo-
nator de program de rezidenţiat 
şi preşedinte al comisiei de exa-
men, acuzată de trafi c de infl u-
enţă, luare de mită și folosire, în 

orice mod, direct sau indirect, de 
informaţii ce nu sunt destinate 
publicităţii, săvârșite în scopul 
obţinerii pentru sine sau pentru 
altul de bani, bunuri ori alte fo-
loase necuvenite.

Procurorii DNA au arătat că "în 
perioada 10 septembrie - 14 noiem-
brie 2021, inculpata Şincar Dorina 
Cerasella, în calităţile menţionate, 
ar fi  pretins, în mod direct, câte 
2.000 de euro de la trei medici rezi-
denţi candidaţi la examenul de me-
dic specialist în disciplina parodon-
tologie, susţinând că, prin infl uenţa 
avută asupra altor două membre ale 
comisiei de examen, le va determi-

na să faciliteze promovarea, în mod 
fraudulos, a respectivului examen și 
implicit obţinerea titlului de medic 
specialist parodontolog de către cei 
trei rezidenţi“.

În acţiunile sale de pretindere, 
primire și oferire de informaţii 
nedestinate publicităţii, inculpa-
ta Şincar Dorina Cerasella ar fi  
fost sprijinită de inculpata Grecu 
Gina Păuniţa, secretara comisiei 
de examen. Tot medic stomatolog 
şi asistent universitar în cadrul 
Facultăţii de Medicină şi Farmacie, 
Grecu Gina Păuniţa este acuzată de 
complicitate la trafi c de infl uenţă 
şi complicitate la folosire, în orice 

mod, direct sau indirect, de infor-
maţii ce nu sunt destinate publici-
tăţii. Pe lista acuzaţilor trimiși în 
judecată se mai afl ă Zalimov An-
toanela Andreea, medic stomato-
log, pentru săvârşirea infracţiunii 
de cumpărare de infl uenţă, și Miuţă 
Caius Cătălin, un al patrulea sus-
pect în privinţa căruia procurorii 
nu au cerut nicio măsură privativă 
de libertate. Cele trei doctoriţe au 
fost "iertate“ de arest preventiv și 
au fost plasate sub control judici-
ar pentru 60 de zile, fi ecare fi ind 
obligată să achite câte o cauţiune 
cuprinsă între 15.000 și 60.000 
de lei. .

PATRU ACUZAŢI DE CORUPŢIE, ÎNTR-UN EXAMEN UNIVERSITAR  .  PROCES

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Dramă într-o familie din Ga-
laţi, în care un tată rămas văduv 
își creștea singur cei doi copii. Băr-
batul a ajuns după gratii în urma 
unui incident care îl face pasibil 
de o pedeapsă cu închisoarea de 
cel puţin cinci ani. S-a întâmplat 
zilele trecute, în locuinţa famili-
ei, din Micro 40, Remus Lefter lo-
vind-o, cu un ciocan, pe fi ica sa în 

vârstă de 10 ani. Lovitura în zona 
capului i-a cauzat fetiţei un trau-
matism extrem de grav, ea fi ind 
transportată iniţial la Spitalul de 
Pediatrie din Galaţi, iar mai apoi 
la Spitalul de Neurochirurgie din 
Iași. Tatăl a fost reţinut imediat, 
sub acuzaţia de tentativă de omor 
asupra unui membru al familiei 
și a fost audiat, anchetatorii încer-
când să afl e ce anume l-a împins să 
comită acest gest. Procurorii Par-
chetului de pe lângă Tribunalul 

Galaţi au decis să îl ducă în faţa 
instanţei cu propunere de ares-
tare preventivă. Remus Lefter a 
încercat să convingă instanţa să 
îi acorde control judiciar, însă 
magistraţii i-au respins cererea și 
l-au trimis după gratii pentru ur-
mătoarele 30 de zile. Bărbatul mai 
are un fi u, în vârstă de 18 ani, care 
alături de sora sa, afl ată acum în 
spital, era crescut de tatăl singur 
de patru ani, de când le-a murit 
mama. .

agresiune
Gălăţean arestat după ce și-a lovit fi ica cu ciocanul

Bărbat urmărit 
naţional                        
arestat                  
la Galaţi

ÎNCARCERAT. Un bărbat, în vâr-

stă de 37 de ani, urmărit naţional a fost depis-

tat și încarcerat în Penitenciarul de Maximă 

Siguranţă Galaţi. Bărbatul urmărit naţional, pe 

numele căruia Judecătoria Galaţi a emis, în 

data de 05.01.2021, mandat de executare a 

unei pedepse privative de libertate, a fost re-

ţinut miercuri, 20 aprilie, de poliţiștii din cadrul 

Secţiei 3. Bărbatul, condamnat 

la aproape 2 ani, pentru comiterea infracţiunii 

de conducere a unui vehicul fără permis 

de conducere, a fost condus și încarcerat 

în Penitenciarul de Maximă Siguranţă Galaţi. 

, Beatrice Dumitriu

 ŞEDINŢĂ 

ANIVERSARĂ 

A CONSILIULUI 

JUDEŢEAN
FESTIV. Joi, 28 aprilie, 

începând cu ora 11,00, va avea 

loc o nouă ședinţă ordinară 

a Consiliului Judeţean Galaţi. 

Aceasta se va desfășura în sala 

Complexului Muzeal de Ştiinţele 

Naturii „Răsvan Angheluţă“, cu 

62 de puncte pe ordinea de zi. În 

plus, în cadrul acestei ședinţe se 

va desfășura un moment festiv, 

ce va marca împlinirea a 30 de 

ani de la înfi inţarea instituţiei.Cu 

această ocazie, vor fi  acordate 

mai multe titluri de cetăţean 

de onoare al judeţului Galaţi și 

plachete aniversare unor instituţii și 

organizaţii neguvernamentale. 

La eveniment au fost invitaţi 

foști președinţi și vicepreședinţi 

ai Consiliului Judeţean Galaţi.  

. George Marinescu 

O

online

Dr. Șincar Cerasella  u

PRF PVL 000031
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Familia Tăbuş 
şi Ansamblul 
„Dor de Tei“ 
din Galaţi 
au jucat cu foc 
la „Românii 
au talent“
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Românii au talent“ a început 

în forţă, vineri seară, datorită 

gălăţenilor. Familia Tăbuş şi 

Ansamblul „Dor de Tei“ din 

Galaţi au jucat cu foc pe scena 

Pro Tv. „Asta a fost tot? Mai 

voiam!“, le-a strigat, de la masa 

juriului, actorul Mihai Bobonete, 

în vreme ce o sală întreagă, 

ridicată în picioare, îi aplauda. 

Însă cel care a dat şi mai mult 

farmec momentului gălăţean a 

fost Rareş Tăbuş, în vârstă de 

numai şase ani. 

„Eu sunt Rareş dansatorul/ Vă 
cânt să vă treacă dorul/ Uite-aşa 
cum mă vedeţi/ Eu fac cât zece bă-
ieţi/ Şi-s mândru că sunt prezent/ la 
<<Românii au talent>>!“. Mai fru-
moasă prezentare nici că se putea 
pentru un fl ăcău atât de talentat de 
la Dunărea de Jos. După ce a dove-
dit că ştie să cânte la fl uier, Rareş 
Tăbuş a pus la încercare scândurile 
scenei, jucând cu foc alături de pă-
rinţii lui, Diana şi Virgil Tăbuş. Dar 
unde-s trei, e loc de mai mulţi, aşa 
că Ansamblul „Dor de Tei“ a um-
plut scena, dansând aşa cum nu-
mai la Galaţi se poate.  Cu siguran-
ţă, numele familiei Tăbuş le este 

cunoscut gălăţenilor care iubesc 
dansul popular şi nu numai. „Soţia 
a venit cu o idee senzaţională. Hai 
să ieşim să dansăm în stradă câte-
va jocuri populare. Şi am organizat 
primul fl ashmob, cred, din Româ-
nia, în 2012. S-au adunat vreo 200-
300 de persoane pe Faleza Dunării. 
Iar după acel prim fl ashmob, care 
a fost un succes, ne-am hotărât să 
facem cursuri de iniţiere în dans 
popular românesc. Am reuşit să în-
fi inţăm Ansamblul <<Dor de Tei>>, 
un ansamblu de amatori. Unii sunt 
ingineri, unii sunt profesori, alţii 
sunt angajaţi ai Ministerului de 
Interne, ai Ministerului Apărării, 

contabili, asistenţi şi chiar antre-
prenori“, a povestit Virgil Tăbuş. 

Soţii Tăbuş se mândresc că ţin 
în viaţă dansul popular. Rareș, bă-
iatul cel mare al familiei, a început 
să danseze la vârsta de doi ani, in-
spirat de ce vedea în casă. De ju-
mătate de an, a început să cânte la 
fl uier. Mezinul familiei Tăbuș are 
doi ani și cu siguranţă o să-i sfârâ-
ie picioruşele pe ritmuri populare 
româneşti! 

Ce-ar mai fi  de spus? Ah, că 
familia Tăbuş şi Ansamblul „Dor 
de Tei“ au primit patru „DA“-uri la 
„Românii au talent“ şi s-au califi cat 
în etapa următoare! ,

SPECTACOL ÎN VINEREA MARE  .  TRADIŢIE

 AGENŢIA PENTRU 

PROTECŢIA 

MEDIULUI, 

CURĂŢENIE 

LÂNGĂ „CASĂ“
ECOLOGIZARE. Agen-

ţia pentru Protecţia Mediului 

Galaţi a organizat, la sfârșitul 

săptămânii trecute, o amplă 

acţiune de ecologizare în zonele 

limitrofe sediului instituţiei, în zona 

complexului din Ţiglina I, în cadrul 

campaniei naţionale „Curăţăm 

România“. Cu această ocazie au 

fost colectate aproximativ 150 kg 

de deșeuri mixte. „Avem nevoie de 

o schimbare de mentalitate, de o 

conștientizare a faptului că spaţiile 

publice, parcurile, străzile, pădurile 

sunt bunurile fi ecăruia dintre noi. 

Campania naţională «Curăţăm 

România» poate fi  un punct de 

plecare pentru schimbarea în bine 

a aspectului orașelor în care trăim“, 

se afi rmă într-o postare pe pagina 

de Facebook a instituţiei gălăţene.  

. Cristinel Luca 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Galaţiul a câştigat un Premiu I
la Olimpiada Naţională de Limba 
Engleză, desfăşurată la Piteşti. 
Este vorba de eleva Ioana Cristina 
Căpriţă, clasa a IX-a la Colegiul 
Naţional „Vasile Alecsandri“, pro-

fesoară Săvulescu Roxana. Totoda-
tă, elevele Bianca Ioana Ene, clasa 
a XI-a (profesor Ciprian Moisă), 
Daria Grecu, clasa a IX-a (profesor 
Nicolae Bătrânu) și Raluca Monica 
Bîrlădeanu, clasa a XII-a (profesor 
Aniela Moga), tot de la Colegiul Na-
ţional „Vasile Alecsandri“, au fost 
răsplătite cu câte o menţiune. ,

podium
Premiul I şi trei menţiuni 
la Naţionala de Engleză

Pieţele 
din Galaţi   
se redeschid 
astăzi

PROGRAM. Pieţele 

agroalimentare se redeschid astăzi, 

26 aprilie, după ce au fost închise 

în prima și a doua zi de Paște. 

Conform unui anunţ postat pe 

pagina de Facebook a Administraţiei 

Pieţelor Agroalimentare SA Galaţi, 

programul zilei de marţi va fi  unul 

normal, de la șapte dimineaţa 

până la șapte seara. Niciodată nu 

strică să ai pe masă fructe sau 

legume proaspete, mai ales după 

„maratonul“ preparatelor de Paște. 

, Cristinel Luca

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Gălăţenii care străbat cu bici-
cletele sau trotinetele pista dedi-
cată de pe trotuarul străzii Brăi-
lei ar trebui să fi e atenţi în zona 
Grădiniţei Nr. 59. Motivul? Un ac-
cident de teren! Pământul de pe 
spaţiul verde s-a surpat, iar pista 
pentru biciclete a rămas, practic, 

„în aer“. Din păcate, zona nu este 
nici măcar semnalizată pentru a 
putea fi  observată din timp şi evi-
tată. Ce-i drept, nu e prima dată 
când pista dedicată bicicliştilor 
are de suferit din cauza terenului 
instabil şi nu numai. Să sperăm 
că, de această dată, se va interve-
ni cât mai curând, fi reşte, după 
sărbătorile pascale. Până atunci, 
pedalaţi cu atenţie!  ,

riscant
Accident de teren lângă pista 
pentru biciclete de pe Brăilei

foto Pro TVfoto Pro TV  uu
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Marea fi nală a competiţiei 
"Dancing on ice - Vis în doi“ s-a 
desfăşurat sâmbătă seară, în di-
rect, la Antena 1. Cu riscul de 
a părea subiectivă, voi spune că 
ideea de a programa marea fi na-
lă în Noaptea de Înviere n-a fost 
cea mai inspirată idee a realiza-
torilor. Cu atât mai mult cu cât 
publicul a fost cel care a decis, 
prin vot, perechea câştigătoare a 
premiului de 50.000 de euro! Iar 
spectacolul s-a încheiat cu doar 
un sfert de oră înainte de miezul 
nopţii. 

Dar trebuie să dăm Cezarului 
ce-i al Cezarului şi să spunem că 
marea fi nală a fost extraordinară! 
Aşa cum aţi putut afl a din "Viaţa 
liberă“, cele trei echipe fi naliste 
ale primului sezon "Dancing on 
Ice - Vis în doi“, Sore și Graţiano, 
Oase și Andreea, Jean Gavril și 
Ana, au susţinut, în prima etapă 
a serii, două momente: unul de 
musical şi un "Best Dance“, adică 
cel mai bine realizat dans al lor. 

Sore şi Graţiano au pus în sce-
nă interzisa poveste de dragoste 
dintre Romeo și Julieta. A fost un 

spectacol de grafi că, de lumină, 
de emoţie. O adevărată magie în-
cheiată cu o metaforă sublimă: 
Romeo şi Julieta ridicându-se la 
cer! În vraja pe care au creat-o, 
doar mama lui Graţiano a ob-
servat mişcarea prin care fi ul îşi 
pune la loc umărul dislocat şi a 
izbucnit în plâns. Abia la momen-
tul jurizării, prezentatorii Ştefan 
Bănică şi Irina Fodor au observat 
că gălăţeanul nu e tocmai bine. 
"Mi-a sărit umărul în timpul pro-
gramului“, a spus Graţiano, hotă-
rât să lupte până la capăt. 

"N-am cuvinte pentru pro-
ducţia pe care am urmărit-o. E 
dincolo de dans ceea ce aţi făcut. 
Aţi făcut spectacol. Cred că ori-
cine ar plăti bilet ca să vadă aşa 
ceva! Fantastic moment, emoţio-
nant, incredibil! N-am cuvinte să 
spun“, a exclamat cel mai exigent 
membru al juriului, Mihai Petre. 
Soţia lui, Elwira Petre, a spus că 
ar fi  prima la coadă ca să cumpe-
re bilet la spectacolul lui Sore şi 
Graţiano: "Un dans atât de bine 
executat! Publicul din faţa tele-
vizoarelor n-are cum să simtă 

asta, dar la un moment dat aici 
în platou s-a făcut o linişte care 
a însemnat că i-aţi prins pe toţi 
oamenii fi x de sufl etul lor!“. 

"Ştiu cât de dureros este, te-
am văzut, dar ai vrut să termini 
numărul. Vă felicit şi încă tre-
mur!“, a spus antrenoarea de 
patinaj Simona Pungă. "Cea mai 
frumoasă poveste de dragoste pe 
care aţi transpus-o pe gheaţă“, a 
exclamat şi antrenorul de patinaj 
Cornel Gheorghe. 

După prima linie de note de 
10 acordate de juriu, a urmat o 
a doua linie de 10, pentru "Best 
Dance“. Pentru că, în ciuda ac-
cidentării, Graţiano a făcut din 
nou magie pe gheaţă, alături de 
Sore. 

"Poate cea mai frumoasă lecţie 
pe care am învăţat-o, după acest 
moment, este că noi trăim pentru 
a face lucrurile mai bine zi de zi! 
Şi voi aţi demonstrat-o cu acest 
moment“, a spus Mihai Petre. 

"Un dans plin de emoţie! Simt 
că mi se strânge gâtul când mă uit 
la voi! Pentru că atât de mult reu-
şiţi să transmiteţi! Mi se pare in-
credibil ce aţi reuşit. Dansatorii, 
patinatorii lucrează în pereche în 
ani de zile până dobândesc coor-
donarea voastră şi chimia voastră 
şi voi aţi reuşit asta în două luni. 
Sunteţi absolut superbi! Puneţi 
tot sufl etul în dans!“, a exclamat 
Elwira Petre. 

"Pentru mine, ceea ce se în-
tâmplă astăzi este o dovadă că 
avem aici un campion. Asta face 
diferenţa între un sportiv şi un 
campion. Mulţi ar fi  renunţat. 
S-ar fi  dus cu salvarea şi nu ar mai 

fi  continuat. Ştiu cât îţi doreşti, 
ai susţinere! Cât despre Sore, s-a 
văzut că a fost dansul ei de sufl et“, 
a remarcat Simona Pungă. 

"A fost un dans extraordinar 
ce aţi făcut voi în această seară. 
A fost fabulos. Graţiano, să văd 
atâta devotament, atâta putere, 
atâta dăruire pentru o cauză, mai 
rar! Şi te felicit! Este extrem de 
dureros să patinezi cu un umăr 
dislocat. Mi s-a întâmplat şi mie. 
Ştiu prin ce treci şi de aceea te 
admir pentru ce ai făcut în aceas-
tă seară!“, i-a spus fostul patina-
tor de performanţă, actualmen-
te antrenor, gălăţeanul Cornel 
Gheorghe. 

Notele juriului şi voturile pu-
blicului au trimis în a doua parte 
a fi nalei doar două perechi: Sore 
- Graţiano şi Jean - Ana. Ambele 
echipe au dansat pe piesa lui Pink 
"What About Us“, iar rezultatul a 
fost fabulos. Fiecare a dat tot ce a 
putut mai bun pentru a demon-
stra că merită să câștige. 

Sore şi Graţiano au oferit ele-
ganţă, graţie şi magie. Jean şi Ana 
au mizat pe acrobaţie şi s-au încu-
metat să execute o fi gură extrem 
de riscantă, interzisă în compe-
tiţii. Publicul şi-a spus cuvântul 
prin vot şi a desemnat perechea 
câştigătoare: Jean şi Ana. 

Cu toate acestea, performanţa 
gălăţeanului Graţiano Dinu şi a 
partenerei sale, Sore, merită po-
diumul inimilor noastre! Şi sus-
ţinere pentru patinajul artistic 
gălăţean, care continuă să existe 
aici datorită mamei lui Graţiano, 
antrenoarea Aida Ramona Dinu!  
, foto Antena 1

MOMENTE DE 10 PE LINIE, CU UN UMĂR DISLOCAT  .  EMOŢIE
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asta, dar la un moment dat aici 
în platou s-a făcut o linişte care 
a însemnat că i-aţi prins pe toţi 
oamenii fi x de sufl etul lor!“.

"Ştiu cât de dureros este, te-
am văzut, dar ai vrut să termini 
numărul. Vă felicit şi încă tre-
mur!“, a spus antrenoarea de 
patinaj Simona Pungă. "Cea mai 
frumoasă poveste de dragoste pe 
care aţi transpus-o pe gheaţă“, a 
exclamat şi antrenorul de patinaj 
Cornel Gheorghe

fi  conti
ai susţi
văzut c
a rema

"A fo
ce aţi f
A fost 
atâta d
atâta dă
rar! Şi 
durero
disloca
Ştiu pr

Lecţie de 
performanţă 

şi dăruire 
oferită 

de Sore 
şi Graţiano Dinu

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Magie incredibilă, emoţie pură, nesfârşită graţie, performanţă şi dăruire 

până la sacrifi ciu! Asta au oferit, în marea fi nală „Dancing on ice - Vis în 

doi“, gălăţeanul Graţiano Dinu şi partenera lui, Sore. Chiar dacă nu au 

câştigat premiul de 50.000 de euro de care patinajul artistic gălăţean de 

performanţă - care există în oraşul nostru datorită mamei lui Graţiano 

- avea atâta nevoie, ei sunt, cu siguranţă, învingătorii noştri. Faptul că 

lui  Graţiano i s-a dislocat umărul la primul dans, dar şi l-a pus la loc şi 

a continuat spectacolul, ba, mai mult, a dansat încă de două ori, face 

dovada că este un campion! Iar performanţa şi dăruirea lui Sore şi  a lui 

Graţiano ar trebui să aducă mai binele pentru micile patinatoare de la 

Galaţi. 

 „RECOLTĂ“ 

BOGATĂ 

DE PREMII 

ŞI MENŢIUNI 

LA NAŢIONALA 

DE FRANCEZĂ
OLIMPIADE. La faza 

naţională a Olimpiadei de Limba 

franceză, Galaţiul a obţinut 

Premiul I prin eleva Adriana-

Corina Ghencea, clasa a XII-a, 

la Colegiul Naţional „Costache 

Negri“ (profesoară Gina Baciu). 

De asemenea, eleva Andreea 

Nedelcu, clasa a XI-a, Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

(profesoară Prada Georgeta), a 

fost răsplătită cu Premiul al II-lea, 

în timp ce Premiul al III-lea a fost 

câştigat de Alexandra-Georgiana 

Boghean, clasa a VIII-a, Liceul 

Tehnologic din Tudor Vladimirescu 

(profesoară Gârdea Dana-Monica). 

Lotul gălăţean a mai primit şi 

patru Menţiuni: Maria Ruxandra 

Petcu, clasa a VII-a, Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

(profesoară Prada Georgeta), 

Maria-Roxana Modiga, clasa a 

XII-a, Colegiul Naţional „Costache 

Negri“ (profesoară Cocu Mihaela),  

Alexandra-Maria Mitu, clasa a IX-a, 

Colegiul Naţional „Spiru Haret“ 

Tecuci (profesoară Munteanu 

Mihaela-Nina), Cristiana Gălăţeanu, 

clasa a XI-a, Colegiul Naţional „Al. 

I. Cuza“ (profesoară Ilie Adriana 

Ioana).  . Roxana Artene 

Penciu 
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CAMERA DE CONTURI 
GALAŢI A REALIZAT, 
ÎN ANUL 2021,                 
ÎN UAT-urile DIN JUDEŢ, 
UN NUMĂR TOTAL DE 
27 ACŢIUNI DE AUDIT 
(24 ACŢIUNI DE AUDIT 
FINANCIAR, DOUĂ 
ACŢIUNI DE AUDIT DE 
CONFORMITATE ŞI                 
O MISIUNE DE AUDIT 
AL PERFORMANŢEI)

Nereguli descoperite
de Camera de Conturi 
în judeţul Galaţi
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În anul 2020, Camera de 

Conturi Galaţi a avut în aria de 

competenţă de control un total 

de 316 entităţi ale administraţiei 

publice locale, respectiv: 66 

ordonatori principali de credite 

(din care un consiliu judeţean, 

două municipii, două oraşe şi 

61 de comune), 233 ordonatori 

terţiari de credite (majoritatea 

unităţi de învăţământ: 24 de 

grădiniţe, 108 şcoli gimnaziale, 

23 de licee şi nouă colegii), 

16 societăţi (pe lângă cinci 

societăţi în faliment/ insolvenţă/ 

procedură de desfi inţare) şi o 

regie autonomă de interes local. 

În ceea ce priveşte exactitatea 
şi realitatea datelor refl ectate 
în situaţiile fi nanciare, au fost 
identifi cate neconformităţi cu 
privire la organizarea şi condu-
cerea contabilităţii. Principalele 
constatări, parte din acestea cu 
impact asupra situaţiilor fi nan-
ciare încheiate la 31 decembrie, 
sunt următoarele: comuna  Ţepu  
nu a evaluat la momentul tran-
sferului dreptului de proprietate, 
la valoarea justă, bunul „Troiţă 
Bejan Pachiţa“ primit cu titlu 
gratuit şi inclus în domeniul pu-
blic; nu au fost înregistrate în 
evidenţa fi nanciar-contabilă a 
comunei  Tuluceşti  contravaloa-
rea unor materiale de construcţii 
predate în custodia furnizorului, 
a unor lucrări de amenajare a te-
renurilor, precum şi scoaterea 
din evidenţă a unui teren, ca 
urmare a vânzării acestuia, va-
loarea totală a abaterilor fi ind de 
77.000 de lei; comuna  Măstăcani  
nu a procedat la înregistrarea în 
evidenţa fi nanciar-contabilă a 
unui activ fi x corporal de natura 
construcţiilor, şi anume lucrarea 
de investiţii „amenajare drumuri 
de acces la exploataţii agricole“, 
în valoare de 3.183.000 de lei. 

 În plus, terenul agricol afl at în 
proprietatea  Liceului Tehnolo-
gic Nr. 1 Corod  nu a fost evaluat 
şi nu a fost înregistrat în eviden-
ţa fi nanciar-contabilă, ceea ce a 
condus la necunoaşterea situaţi-
ei reale şi exacte a patrimoniului 
acesteia,  Colegiul Naţional „Ca-
listrat Hogaş“ Tecuci  a înregis-
trat eronat, direct pe cheltuieli şi 
nu în conturile corespunzătoare 
de obiecte de inventar, cum ar fi  
fost corect, operaţiunea de achizi-
ţie gazon sintetic pentru terenul 
de sport în valoare de 84.000 de 
lei, iar la nivelul UAT  Negrileşti  
nu au fost înregistrate sau au fost 
înregistrate cu întârziere obliga-
ţii de plată către furnizori, în va-
loare de 1.014.000 de lei. 

 Altfel, UAT  Bereşti  nu a stabi-
lit, nu a evidenţiat şi nu a încasat 
venituri suplimentare din chirii 
şi taxă pe teren, în sumă de 4.000 

de lei, întrucât acestea au fost 
debitate (înregistrate în evidenţa 
fi scală) la valori mai mici decât 
prevederile legale şi contractuale, 
iar la nivelul comunei  Scânteieşti  
nu au fost respectate prevederile 
legale privind evidenţa autoriza-
ţiilor de construire şi a certifi ca-
telor de urbanism, precum şi la 
stabilirea, evidenţa şi încasarea 
taxelor pentru eliberarea acesto-
ra. Totodată, la nivelul Compar-
timentului de impozite şi taxe 
din cadrul UAT  Suhurlui  a fost 
identifi cat faptul că nu au fost 
urmărite în vederea încasării, în 
toate cazurile, debite restante în 
valoare de 12.000 de lei, la UAT 
 Jorăşti , prin compartimentele 
proprii de specialitate, nu s-a pro-
cedat la urmărirea în condiţiile 
legii în vederea încasării impozi-
tului pe teren extravilan în cazul 
unor contribuabili, persoane fi zi-
ce, proprietari ai unor terenuri în 
valoare totală de 17.000 de lei, iar 
UAT  Vlădeşti  a gestionat defec-
tuos contractele de închiriere/ 
concesionare a bunurilor propri-
etate publică/ privată. 

 La nivelul UAT municipiul 
 Tecuci  nu au fost emise hotă-
râri de modifi care a actelor nor-
mative prin care au fost date în 
administrare bunuri aparţinând 
domeniului public, în valoare de 
3.280.000 de lei, către instituţii 

publice din subordine (ex. şcoli, 
spital), cu menţiunea că acestea 
au fost menţinute eronat în con-
tabilitate. Tot în anul 2020, refe-
ritor la relaţia contractuală cu un 
operator de telefonie mobilă, Mu-
nicipiul Tecuci a efectuat plata 
nejustifi cată a sumei de 253.000 
de lei, reprezentând contravaloa-
rea abonamentelor de voce şi date 
mobile pentru un număr de car-
tele telefonice mai mare decât cel 
de salariaţi ai entităţii şi a înregis-
trat eronat, în conturi în afara bi-
lanţului şi la valori subevaluate şi 
nu în conturi de mijloace fi xe sau 
obiecte de inventar şi la valoarea 
cumulată de 273.000 de lei, bunu-
rile reprezentând telefoane mo-
bile oferite gratuit de operatorul 
de telefonie mobilă şi a decontat 
nelegal suma de 14.000 de lei. 

 În perioada aprilie 2019 - iulie 
2021, primarul şi viceprimarul 
UAT Jorăşti au încasat o indem-
nizaţie lunară majorată în mod 
eronat cu 25%, în condiţiile în 
care s-a afl at în implementare un 
proiect fi nanţat din fonduri eu-
ropene nerambursabile. La nive-
lul UAT  Nicoreşti , trei salariaţi 
care îşi desfăşoară activitatea în 
cadrul Poliţiei Locale au benefi -
ciat de sporul de noapte de 25% 
calculat eronat, prin aplicarea 
procentului menţionat la salariul 
de bază realizat în lună, fără a se 

ţine seama de orele lucrate efec-
tiv, astfel încât au fost efectuate 
plăţi nelegale în sumă de 23.000 
de lei. În cazul obiectivului de in-
vestiţii „Alimentare cu apă satele 
Lunca, Zărneşti şi modernizare 
staţie de tratare în sat Jorăşti“, 
în perioada 2019-2020, a fost ma-
jorată nejustifi cat manopera din 
contractul de lucrări. Comuna 
 Ţepu  a plătit nejustifi cat suma 
de 22.000 de lei, inclusiv taxa pe 
valoarea adăugată, reprezentând 
contravaloarea unor lucrări nee-
xecutate de către constructor la 
obiectivul de investiţii "Reabi-
litare, modernizare, extindere 
şi dotare, în vederea realizării 
de centrală termică şi grupuri 
sanitare la Şcoala cu clasele nr. 
I-VIII sat Ţepu“. În fi ne, UAT Ne-
grileşti nu a organizat evidenţa 
consumului de carburanţi pen-
tru autoturismele utilizate şi 
afl ate în patrimoniu, în sensul 
neîntocmirii/ necompletării foi-
lor de parcurs şi a fi şei zilnice. 
În unele situaţii, consilierii locali 
ai comunei au benefi ciat de plata 
indemnizaţiei lunare, în condi-
ţiile în care nu au fost întrunite 
cerinţele legale pentru acordarea 
acesteia, lipsind de la şedinţe. În 
timpul acţiunii s-a încasat inte-
gral prejudiciul în sumă de 2.000 
de lei, iar, din acest motiv, nu s-a 
formulat recomandare. ,

ABATERI DE LA RESPECTAREA LEGISLAŢIEI ÎN VIGOARE  .  RAPORT
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fotbal
Pierdere importantă pentru Oţelul

Cu toate că a reușit să câștige, 
scor 1-0, pe terenul celor de la 
Aerostar Bacău, în a patra etapă 
din play-off (Liga a III-a, Seria 
a II-a), gălăţenii se pot declara 
nemulţumiţi la capătul acestei 
runde, întrucât portarul Cosmin 
Dur-Bozoancă a suferit o acci-
dentare. Acesta a fost înlocuit 
în timpul meciului de la Bacău 
de către Ursu, care a apărat și un 
penalti. La prima vedere, se pare 
că este vorba de o accidentare ce-l 
va ţine pe Dur-Bozoancă depar-
te de antrenamente pentru trei 

săptămâni, ceea ce înseamnă că 
ar putea să nu fi e refăcut com-
plet până la meciurile de baraj. 
O situaţie mai clară în privinţa 
diagnosticului va fi  dată în zilele 
următoare. 

Oţelul va juca următorul meci, 
tot în deplasare, la Focșani.

 Lieștenii, 
parcurs fără înfrângere 

S-au disputat patru meciuri şi 
din play-out, iar Sporting Liești 
ţine steagul sus. A început foarte 
bine și a continuat în aceeași ma-

nieră, obţinând numai rezultate 
pozitive: trei victorii și un egal. 

Lieştenii au susţinut ultimul 
meci pe teren propriu cu Dina-
mo Bacău, o echipă din subsolul 
clasamentului, pe care au în-
vins-o clar, 4-1. Au existat doar 
câteva momente de echilibru, 
atunci când oaspeţii au revenit 
pe tabelă. Marcatorii acestui 
succes, Sevastian - 2, Mihu și 
Bârlădeanu.

 Sâmbătă, în următoarea eta-
pă, lieștenii joacă la CS Făurei. 
, Gh. Arsenie, Fl. Radu

Al patrulea titlu, 
în sărbătoare, 
pentru CSM Arcada

FINAL DE SEZON  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Gălăţeni 
la Crosul 
Naţional

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

 Deși fără o miză deosebită, 

ultimul meci din actualul 

campionat a adunat în Sala 

Sporturilor „Dunărea“ tribune 

pline. Amatorii voleiului din 

Galaţi au ţinut să fi e alături de 

favoriţi, în momentul primirii 

trofeului pentru cel de-al 

patrulea titlu consecutiv de 

campioni naţionali. 

Arcada și Dinamo au oferit un 
meci interesant, cu patru seturi, 
la fi nele cărora gălăţenii au mar-
cat încă un succes, cel cu numărul 
26 din actuala ediţie. Primele trei 
seturi s-au încheiat la același scor, 
18. Arcada și l-a adjudecat pe pri-
mul cu 25-18, după 3-3, 7-3, 16-11, 
20-15, Dinamo a egalat după 18-25 

(4-7, 6-10, 11-11, plus alte egalităţi, 
apoi 16-19, 17-22). În al treilea set, 
tot campionii au fost în faţă, 25-18. 
Pentru succesul la general, scor 
3-1, băieţii noștri au mai bifat un 
set, cu scorul de 25-17. 

 Spuneam că partida nu a avut 
o miză deosebită, campionatul era 
de multă vreme încheiat. Dar jo-
cul a oferit multe momente de faze 
de calitate, pentru că se întâlneau 
primele două formaţii din fruntea 
voleiului masculin, cu numeroși 
internaţionali - din ţară sau din 
străinătate. În jocul echipei noas-
tre au fost de admirat „ghiulelele“ 
lui Raici, execuţiile tehnice de fi -
neţe ale lui Sestan sau Bala, ca și 
atmosfera de sărbătoare din teren, 
dar și din tribune. 

Arcada și-a completat portofo-
liul de trofee, după „Cupa Româ-
niei“, cu al patrulea titlu, după 

un sezon cu o încărcătură aparte, 
încheiat în Vinerea Mare. Dar să 
nu uităm nici de cele zece meciuri 
din cupele europene, în care gălă-
ţenii au făcut o fi gură frumoasă.

Întâlnirea a fost condusă de 
bucureștenii Adrian Stoica şi Cris-
tian Cristea.

 Festivitate de premiere
de excepţie... 

...ca și parcursul din acest se-
zon al echipei noastre. O sală plină 
a rămas pe poziţii pentru momen-
tul culminant - festivitatea de pre-
miere. Invitaţi de onoare pentru a 
înmâna distincţiile au fost Costel 
Fotea, președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi, şi Alin Cojocaru, 
președintele FR Volei. 

Într-o atmosferă demnă de un 
asemenea moment, ocupanta lo-
cului secund, Dinamo, a primit 

medaliile și trofeul pentru locul al 
doilea, în timp ce multiplii campi-
oni au fost aurelaţi cu principalul 
trofeu, completat cu medaliile și 
tricourile de campioni. 

 Au fost luaţi la mână toţi cei 
15 jucători pe care Arcada i-a fo-
losit în acest sezon: Raici, Bala, 
Sestan, Talpă, Rangel, Sobirov, 
Kantor, Cristudor, Butnaru, Raţă, 
Darlaczi, Teleleu, Magdaș, Toro și 
Bissette. 

 Au urmat momente deosebite, 
oferite de artiști ai Teatrului Naţi-
onal "Nae Leonard“, dar și de mai 
multe grupuri de majorete și de 
breakdance.

Întregul spectacol a durat 
trei ore, într-o deplină armonie, 
în care s-a trăit, deopotrivă, de 
jucători și spectatori, bucuria de 
a fi  împreună. , foto Marian 

Calestru

ATLETISM. 282 de atleţi 

juniori mici, mari și cadeţi (152 

de fete și 130 de băieţi) din 47 de 

cluburi sportive s-au întrecut la 

Campionatul Naţional de cros, 

printre aceștia afl ându-se și atleţi 

de la Liceul cu Program Spor-

tiv Galaţi. Dintre ei, cel mai bun 

rezultat la Botoșani l-a obţinut Mihai 

Lungeanu (antrenor Marlena Chiţu), 

sosit pe locul 14 în cursa de 6.000 

de metri a celor de la Under 16 (14 

minute, 29 secunde, 11 sutimi).

TENIS. Gălăţeanul Robert 

Mihnea Maftei (CSM Dunărea), 

împreună cu Ştefan Butnaru (TC 

“Victor Hănescu”), a câștigat proba 

de dublu la “Cupa CSM Oradea”, 

după două victorii, în timp ce la 

simplu a cedat, după 6-7, 0-1 aban-

don în fi nală. La Under 18, Maftei 

a câștigat turneul de simplu la 

“Trofeul Star”, concurs desfășurat 

la Bascov, în urma a trei victorii cu 

doar un set pierdut.

HOCHEI. Turneul inter-

naţional de hochei “Carpathian 

Hockey League” pentru juniori s-a 

desfășurat anul acesta în Polonia. 

Dunărea Galaţi a revenit în concurs 

cu o echipă la categoria Under 14. 

Antrenorii Cătălin Geru și Evgheni 

Pisarenko au deplasat un lot de 

20 de sportivi, opt dintre ei fi ind 

ucraineni. Aceștia au format o 

echipă cu alţi conaţionali prezenţi 

în turneu. “Gălăţenii nu au câștigat 

niciun meci, fi ind totuși la prima 

participare. Relevant este faptul că 

echipa a crescut de la meci la meci 

și considerăm că participarea a fost 

un real succes”, ne-a declarat prof. 

Cristi Munteanu, directorul CSM 

Dunărea, cel care a lansat acum 

câţiva ani formaţia “Gladiatorii”. ,
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Covor făcut pentru 
Regina Maria, la Biserica 
„Sf. Haralambie“
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Artistul Paul Buţa şi-a deschis 

sipetul de la „Vatra cu dor“ din 

Şiviţa pentru a împodobi, cu 

ştergare şi covoare, scena de pe 

care, la miezul nopţii, li s-a strigat 

enoriaşilor Bisericii „Sfântul 

Haralambie“ „Veniţi de luaţi 

lumină!“. Pentru prima dată a fost 

expus un covor făcut pentru a-i fi  

dăruit Reginei Maria, atunci când 

aceasta revenea la Mănăstirea de 

la Adam. 

Gălăţenii care în noaptea de 
Înviere au venit să ia Lumină de 
la Biserica „Sfântul Haralambie“ 
din Piaţa Centrală au avut bucuria 
să admire câteva dintre comorile 
de la „Vatra cu dor“ ale artistului 
Paul Buţa. Despre „Raiul mondial 
al măştilor populare de la Şiviţa“, 
comuna Tuluceşti, aţi mai putut 
citi în ziarul „Viaţa liberă“. 

Numai că, de această dată, 
maestrul Paul Buţa a decis să-şi 
deschidă sipetul „Vetrei cu dor“ 
pentru a amenaja, cu ştergare şi 
covoare, scena de pe care a fost 
săvârşită Slujba de Înviere la Bise-
rica „Sfântul Haralambie“. Printre 
aceste comori, vechi de aproape o 
sută de ani, se afl ă un covor făcut 
pentru Regina Maria, care a fost 
expus pentru prima dată. 

Căutând comori tradiţionale 
româneşti, Paul Buţa l-a descoperit 
în sipetul unei bătrâne din satul 
Posada, comuna Cavadineşti, ju-
deţul Galaţi: „Covorul a fost făcut 
la Mănăstirea Adam pentru a-i fi  
dăruit Reginei Maria, care venea 
des acolo. Numai că Regina nu s-a 
mai întors, iar covorul a rămas la 
mănăstire. Când comuniştii au 
desfi inţat mănăstirea, covorul a 

fost luat acasă de o femeie bătrâ-
nă, în speranţa că-l va da înapoi. 
Dar n-a mai avut cui, pentru că au 
venit comuniştii la putere. Îi spu-
seseră oamenii că, dacă va fi  prinsă 
cu un covor cu însemnele regale, 
va face puşcărie. Şi atunci a făcut 
un fund dublu la sipetul bunicii 
şi l-a ascuns acolo“, ne-a povestit 
Paul Buţa. 

În sipetul lăsat de bătrână fi i-
cei sale, l-a afl at Paul Buţa. „Pe co-
vor este stema regală foarte naiv 
realizată, înconjurată de lujeri. 
Iar inscripţia Nihil Sine Deo nu 
e corect scrisă, semn că femeile 
care l-au ţesut nu erau prea bune 
cunoscătoare de carte“, spune ar-
tistul, căruia nu i-a fost uşor să o 
convingă pe păstrătoarea lui să re-
nunţe, desigur, contra unei sume 
însemnate de bani, la o asemenea 
comoară. 

Iată că acum gălăţenii au avut 
ocazia să-l admire la Slujba de În-
viere. .

DIN „VATRA CU DOR“ A LUI PAUL BUŢA  .  ŢESĂTURI

 DARURI 

DE PAŞTE, 

ÎN PAROHIA 

„SF. CUVIOASĂ 

PARASCHEVA“
AJUTOR. Cu bine cuvân-

tarea Înalt Prea Sfi nţitului Părinte 

Casian, în săptămâna Sfi ntelor 

Pătimiri, Parohia „Sf. Cuvioasă 

Parascheva“ din municipiul Galaţi 

a reuşit să sprijine 75 de familii 

nevoiaşe, unele cu mulţi copii, cu 

bătrâni singuri şi bolnavi, afl ăm de 

la părintele Rareş Bucur. Darurile 

oferite au constat în alimente 

neperisabile şi produse pascale, 

respectiv, cozonaci şi pască 

tradiţională, dar şi produse lactate 

şi carne. De asemenea, parohia 

gălăţeană a ajuns cu daruri pascale 

la Centrul Regional de Proceduri 

şi Cazare a Solicitanţilor de Azil 

Galaţi, unde 40 de imigranţi din 

Siria, Irak, Afganistan, Somalia, 

Sudan, Libia şi Iordania, cazaţi în 

centru, au primit cozonaci, ouă 

şi pâine. Tot săptămâna trecută, 

în cadrul programului eparhial 

„Ne înnoim de Sfi ntele Paşti“, 

parohia a oferit, prin preotul 

paroh Ion Gologan, haine şi 

încălţăminte pentru 20 de copii 

care provin din familii cu posibilităţi 

materiale reduse. Valoarea totală a 

ajutoarelor acordate de Parohia „Sf. 

Cuvioasă Parascheva“ din Galaţi în 

Săptămâna Mare se ridică la 17.000 

de lei.  . Anca Spânu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Gălăţenii cărora li s-au atri-
buit locuri de parcare în cadrul 
Etapei a IV-a (Mazepa I - zona 16, 
Micro 21- zona 1, Mazepa II - zona 
15, Ţiglina II - zona 10 şi Micro 18 
- zona 4) au termen-limită data de 
30 aprilie 2022 pentru achitarea 
abonamentelor, anunţă Primăria 

Galaţi. Până acum, în această eta-
pă, s-au efectuat plăţi pentru 515 
locuri, din cele 663 atribuite. 

Neachitarea abonamentului 
în termenul precizat conduce la 
pierderea dreptului asupra locu-
lui de parcare atribuit. Achitarea 
tarifului pentru abonamentul de 
parcare de domiciliu/ reşedinţă 
se poate face prin următoarele 
modalităţi de plată: cu nume-

rar sau cardul bancar la sediile 
Direcţiei de Taxe, Impozite şi 
alte Venituri locale; on-line pe 
Ghiseul.ro; Self Pay. Ridicarea 
abonamentului se va face înce-
pând cu data de 2 mai 2022, de 
la sediul Primăriei municipiului 
Galaţi, din str. Domnească nr. 
54. Abonamentele sunt valabile 
începând cu data de 2 mai 2022. 
Reamintim că locurile de parcare 

din Etapa a IV-a s-au atribuit cu 
sume considerabile. Nu mai puţin 
de 6.510 lei reprezintă valoarea 
cu care a fost adjudecat un loc de 
parcare rezidenţial în Mazepa II. 
Noul record face să pălească alte 
valori substanţiale de atribuire: 
3.510 lei, 2.730 de lei, 2.610 lei sau 
2.530 de lei, sume care fi gurează 
în tabelele publicate pe portalul 
Primăriei Galaţi. .

termen
Primăria aşteaptă banii pentru locurile de parcare atribuite în Etapa a IV-a

Noi 
sensuri 
unice 
în Galaţi

SEMNALIZARE. Pri-

măria municipiului Galaţi a anunţat 

că, în perioada 26-28 aprilie 2022, se 

vor executa lucrări de semnalizare pe 

strada Smârdan şi pe artera de cir-

culaţie paralelă cu strada Brăilei (care 

asigură legătura între strada Română 

şi strada Al. Cernat), în vederea imple-

mentării de sensuri unice pe arterele 

menţionate. „Rugăm conducătorii 

de autovehicule să circule cu atenţie 

şi să respecte semnalizarea rutieră“, 

transmite administraţia publică locală. 

. Anca Melinte
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Emmanuel Macron a fost 

reales preşedinte al Franţei, cu 

58,55% din voturile exprimate, 

duminică, în turul al doilea al 

alegerilor prezidenţiale, conform 

rezultatelor fi nale ofi ciale, în 

timp ce contracandidata sa, 

Marine Le Pen, a obţinut 41,45% 

din voturi, scrie Le Monde. La 

Paris, Macron a avut un scor de 

81,5%, iar Le Pen, 14,9%. Rata 

de participare la alegerile de 

duminică a fost de 71,99%. 

Emmanuel Macron, în vârstă 
de 44 de ani, s-a clasat pe primul 
loc şi în primul tur al alegerilor, 
cu 27,85%, în timp ce Marine 
Le Pen, în vârstă de 53 de ani, a 
avut 23,15% din voturi. În Franţa, 
preşedintele republicii este ales 
prin vot universal direct, într-un 
scrutin majoritar uninominal în 
două tururi, pentru un mandat 
de cinci ani, reînnoit o singură 
dată. Consiliul Constituţional are 
la dispoziţie zece zile pentru a va-
lida rezultatele scrutinului, dar, 
în practică, nu durează niciodată 
mai mult de patru zile.

13 mai este data încheierii ac-
tualului mandat al lui Emmanuel 
Macron. Consiliul Constituţional 
va stabili data învestirii, care va 
fi  ofi cial cea a începerii noului 
mandat al lui Emmanuel Macron 
la preşedinţia Franţei.

 Macron: „Acest vot 
mă obligă 
pentru anii următori“ 

Emmanuel Macron, reales 
duminică preşedinte al Republi-
cii în Franţa, a declarat că votul 
alegătorilor care au ales să blo-
cheze Rassemblement National 
(Adunarea Naţională, partidul 
lui Marine Le Pen) „îl obligă pen-
tru anii care vor urma“, spunând 
că va fi  „preşedintele tuturor“, 
potrivit AFP. „Ştiu că mulţi din-
tre compatrioţii noştri au votat 
pentru mine astăzi nu pentru a 
susţine ideile pe care le propun, 
ci pentru a le bloca pe cele ale 
extremei drepte“, a declarat pre-
şedintele reales, în timpul unui 
discurs susţinut în faţa Turnului 
Eiffel din Paris. „Acest vot mă 
obligă pentru anii care vor urma, 
eu sunt păstrătorul simţului lor 
al datoriei“, a spus Macron.

 Marine Le Pen 
şi-a recunoscut înfrângerea 

Duminică, lidera extremei 
drepte, Marine Le Pen, a declarat 
că ideile „pe care le întruchipăm 
ating noi culmi“ în Franţa, par-
tidul său obţinând cel mai mare 
scor la prezidenţiale de la începu-
tul celei de-a cincea Republici, în 
1958, potrivit AFP. „Acest rezul-
tat constituie pentru liderii fran-
cezi şi liderii europeni“ mărturia 
„unei mari neîncrederi a france-
zilor faţă de ei, pe care nu o pot 
ignora“, a adăugat în faţa presei 
Le Pen.

 Macron, 
felicitat inclusiv de Putin 

Preşedintele Consiliului Eu-
ropean, Charles Michel, pre-
cum şi prim-miniştrii Belgiei şi 
Luxemburgului, au fost printre 
primii lideri europeni care l-au 
felicitat pe Macron. „Bravo, Em-
manuel!“, a scris Charles Michel 

pe Twitter. „În această perioadă 
turbulentă, avem nevoie de o Eu-
ropă solidă şi de o Franţă total 
angajată în favoarea unei Uni-
uni Europene mai suverane şi 
mai strategice“.

Cancelarul german Olaf 
Scholz a scris pe Twitter: „Alegăto-
rii dvs. au transmis, de asemenea, 
un angajament puternic faţă de Eu-
ropa astăzi. Mă bucur că vom conti-
nua buna noastră cooperare!“.

Premierul britanic Boris John-
son a scris pe Twitter: „Felicitări 
lui @EmmanuelMacron pentru 
realegerea în funcţia de preşe-
dinte al Franţei. Franţa este unul 
dintre cei mai apropiaţi şi mai 
importanţi aliaţi ai noştri. Aştept 
cu nerăbdare să continuăm să 
lucrăm împreună în problemele 
care contează cel mai mult pen-
tru cele două ţări ale noastre şi 
pentru lume“.

Şi preşedintele rus Vladi-
mir Putin l-a felicitat pe Em-

manuel Macron pentru reale-
gerea sa, a anunţat Moscova. 
Potrivit unui comunicat al 
Kremlinului, Vladimir Putin 
i-a urat preşedintelui francez 
Emmanuel Macron succes în 
„activităţile de stat, precum 
şi sănătate şi bunăstare“, scrie 
BBC.

Şi preşedintele Ucrainei, Vo-
lodimir Zelenski, l-a felicitat 
pe Emmanuel Macron pentru 
realegerea sa, descriindu-l ca 
pe un „prieten adevărat“, scrie 
Sky News.

Următorul obstacol pentru 
preşedintele francez este la 
doar câteva săptămâni distan-
ţă. Alegerile parlamentare din 
iunie vor defini componenţa 
guvernului pe care Macron 
trebuie să se bazeze pentru a 
duce la bun sfârşit planurile de 
reformă care ar reprezenta o 
reorganizare fără precedent a 
statului social francez. .

MARINE LE PEN, O NOUĂ ÎNFRÂNGERE  .  SCRUTIN

Carantină 
cu garduri, 
la Shanghai

 PRIMA VIZITĂ 

AMERICANĂ 

LA KIEV, 

DUPĂ INVAZIE

SPRIJIN. Statele Unite 

au anunţat un nou pachet de 

asistenţă militară pentru Ucraina, 

în timpul vizitei făcute de secretarul 

de stat Antony Blinken şi şeful 

Pentagonului, Lloyd Austin, 

la Kiev. În cadrul primei vizitei 

americane în capitala Ucrainei 

de la invazia Rusiei, secretarul 

de stat şi secretarul Apărării i-au 

spus preşedintelui ucrainean şi 

consilierilor săi că SUA vor oferi 

peste 300 milioane de dolari în 

fi nanţare militară externă şi au 

aprobat o vânzare de muniţie 

în valoare de 165 milioane de 

dolari, potrivit CNN. Blinken 

a spus că Rusia continuă să 

„brutalizeze“ anumite părţi ale 

Ucrainei, adăugând că ucrainenii 

„se ţin tare“ în faţa unui război 

devastator.  Secretarul american 

al Apărării a spus că nevoile 

Ucrainei se schimbă în funcţie de 

evoluţia luptelor, în parte pentru 

că accentul invaziei ruseşti s-a 

mutat spre estul ţării. „Au nevoie 

de arme cu rază lungă de acţiune. 

I-aţi auzit spunând că au nevoie 

de tancuri. Şi facem tot ce putem 

pentru a le oferi sprijinul care să fi e 

efi cient în această etapă a luptei“, 

a spus Austin. El a adăugat că a 

văzut „indicii“ că „multe ţări se 

vor alătura şi vor furniza muniţii şi 

obuziere suplimentare“ Ucrainei.  

. Cristinel Luca 

RESTRICŢII. Autori-

tăţile chineze care încearcă să ţină sub control un uriaş 

focar de COVID-19 în Shanghai au instalat garduri 

pentru a restricţiona mişcarea populaţiei, în condiţiile 

în care oraşul cu 25 de milioane de locuitori e deja de 

cinci săptămâni într-o carantină foarte dură. Multe 

dintre garduri, care au aproximativ doi metri înălţime, 

au fost instalate în jurul clădirilor desemnate ca „zone 

închise”, în care cel puţin o persoană a fost testată 

pozitiv la COVID-19. Toţi cei care locuiesc într-o „zonă 

închisă” au interzis în afara casei, indiferent dacă sunt 

sau nu infectaţi. În acelaşi timp, locuitorii din Shanghai 

se plâng de lipsa alimentelor şi de îngrijirea medicală 

defi citară. . Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

După anunţul secretaru-
lui de stat american Antony 
Blinken privind ajutorul 
militar suplimentar 
oferit Ucrainei, Mos-
cova a cerut Wa-
shingtonului să nu 
trimită mai mult 
armament Kievului, 

în condiţiile în care războiul 
din Ucraina se apropie de a 
zecea săptămână, potrivit Sky 
News.

„Am subliniat caracterul in-
acceptabil al acestei situaţii în 
care Statele Unite ale Americii 
trimit arme în Ucraina şi am 
cerut să se pună capăt acestei 
practici“, a declarat Anatoli 
Antonov, ambasadorul Rusiei 
în SUA. El a adăugat că o notă 

diplomatică oficială de protest 
a fost trimisă la Washington.

Secretarul de stat american 
Antony Blinken a confirmat 
luni că SUA va oferi un ajutor 
militar suplimentar de 322 mi-
lioane de dolari Ucrainei. Noua 
finanţare ridică la 3,7 miliarde 
de dolari totalul asistenţei de 
securitate americane acordate 
Ucrainei de la începutul inva-
ziei. .

protest
Rusia cere Statelor Unite să nu mai trimită arme în Ucraina

Emmanuel Macron, Emmanuel Macron, 
reales preşedinte reales preşedinte 
al Franţeial Franţei     uu foto Reutersfoto Reuters
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis 
afi rmă, într-un mesaj transmis 
luni, cu ocazia Zilei Forţelor Te-
restre, că aceasta este una „dintre 
cele mai importante categorii de 
forţe ale Armatei României, care 
desfăşoară misiuni complexe, cu 
un rol esenţial în asigurarea apă-
rării şi securităţii ţării noastre“.

„Militarii din Forţele Terestre 
demonstrează o pregătire foarte 
bună, capacitate de adaptare rapi-
dă şi efi cienţă în cadrul structu-
rilor NATO. Datorită nivelului lor 
înalt de profesionalism, militarii 
noştri au o contribuţie substan-
ţială la imaginea internaţională 

pozitivă a României în mediul 
aliat“, evidenţiază şeful statului, 
în mesajul menţionat.

El adaugă că în prezent „ne 
afl ăm într-un context de se-
curitate complicat, rezultat al 
agresiunii armate a Federaţiei 
Ruse împotriva Ucrainei şi se 
impun, aşadar, măsuri speci-
ale suplimentare, cu caracter 
strict defensiv“. „La Summitul 
extraordinar al NATO din 24 
martie, prin implicarea activă 
şi susţinerea ţării noastre, s-au 
luat decizii ferme pentru con-
solidarea pe termen lung a pos-
turii de descurajare şi apărare 
pe Flancul Estic. Una dintre cele 
mai importante decizii pentru 
România este cea privind con-

stituirea unui grup de luptă al 
NATO în ţara noastră, alături de 
alte trei astfel de structuri pe 
Flancul Estic al Alianţei, demers 
care refl ectă coeziunea, solida-
ritatea şi determinarea aliate. 
În ceea ce ne priveşte, România 
este şi va continua să fi e un im-
portant furnizor de securitate şi 
stabilitate în Sud-Estul Europei, 
precum şi la nivel euroatlan-
tic. Consolidarea capacităţii de 
apărare reprezintă o prioritate 
strategică pentru ţara noastră, 
aşa cum rezultă şi din decizia 
de a creşte cheltuielile pentru 
apărare de la 2% la 2,5% din PIB 
începând de anul viitor“, menţi-
onează preşedintele Iohannis şi 
subliniază că se va intra într-un 

proces accelerat de modernizare 
a înzestrării, astfel încât să poa-
tă fi  îndeplinite cu succes misi-
uni dintre cele mai complexe.

„Dragi militari, prin profesi-
onalismul, disciplina, hotărârea 
şi spiritul de sacrifi ciu pe care le 
dovediţi zi de zi, demonstraţi că 
sunteţi pregătiţi în orice moment 
să vă apăraţi patria şi valorile pe 
care le împărtăşim cu aliaţii şi 
partenerii noştri din Uniunea Eu-
ropeană şi NATO. (...) Urez mult 
succes în îndeplinirea misiunilor 
tuturor militarilor şi personalu-
lui civil din Forţele Terestre afl aţi 
la datorie sub faldurile drapelu-
lui nostru tricolor. La mulţi ani!“, 
mai afi rmă şeful statului, în me-
sajul transmis luni. .

CU OCAZIA ZILEI NAŢIONALE A FORŢELOR TERESTRE  .  MESAJ

 ROMÂNII 

FOLOSESC 

INTERNETUL 

FĂRĂ 

COMPETENŢE 

DIGITALE DE BAZĂ
DATE. Peste 10 milioane 

de români nu au competenţe 

digitale de bază, deşi aproximativ 

13 milioane folosesc internetul. 

În plus, 91% dintre persoanele 

din mediul rural nu folosesc 

servicii de e-guvernare sau 

administraţie locală online, iar 

81,5% din populaţie nu a folosit 

internet banking. Sunt câteva 

dintre datele care compun peisajul 

digitalizării din România, sintetizat 

în Harta excluziunii şi incluziunii 

digitale, realizată de Fundaţia 

EOS şi analizată de economedia.

ro. În anul 2021, 80,8% dintre 

gospodăriile din România au avut 

acces la reţeaua de internet de 

acasă, în creştere faţă de 2020 cu 

2,6 puncte procentuale, 60,2% 

dintre acestea concentrându-se în 

mediul urban, potrivit unui raport 

al INS privind accesul populaţiei 

la tehnologii IT&C. Ponderea 

persoanelor cu vârste cuprinse 

între 16-74 ani care folosesc sau au 

folosit vreodată internetul a crescut 

cu 2,7 puncte procentuale, numărul 

acestora ajungând la aproximativ 

13 milioane de persoane. Din acest 

total, doar 16,7% au interacţionat 

cu autorităţile sau serviciile publice 

în scop personal. În schimb, 

comerţul electronic a început să 

ia amploare tot mai mare în ultima 

perioadă, mai arată raportul.  

. G.I.M. 

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, în Ro-
mânia au fost înregistrate 321 de 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 
173 mai puţine faţă de ziua an-
terioară. 32 dintre cazurile noi 
sunt ale unor pacienţi reinfec-
taţi, testaţi pozitiv la o perioa-
dă mai mare de 90 de zile după 

prima infectare. Distinct de ca-
zurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 19 persoane au fost 
reconfi rmate.

Până luni, 25 aprilie, 65.428 de 
persoane diagnosticate cu infec-
ţie cu SARS-CoV-2 au decedat. În 
intervalul 24 aprilie (ora 10.00) - 
25 aprilie (ora 10.00), a fost rapor-
tat un singur deces, al unui băr-
bat. Decesul a fost înregistrat la 

categoria de vârstă 60-69 de ani. 
Pacientul decedat era vaccinat şi 
avea comorbidităţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane interna-
te în secţii cu COVID-19 este de 
1.228, cu 36 mai multe faţă de 
ziua anterioară. De asemenea, 
la ATI sunt internate 221 de per-
soane, cu cinci mai multe faţă de 
ziua anterioară. Dintre pacienţii 
internaţi la ATI, 194 sunt nevac-

cinaţi. Din totalul pacienţilor in-
ternaţi, 72 sunt minori.

În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 1.649 de teste RT-PCR 
(1.000 în baza defi niţiei de caz 
şi a protocolului medical şi 649 
la cerere) şi 5.599 de teste rapide 
antigenice. Până la această dată, 
la nivel naţional, au fost prelucra-
te 12.950.922 de teste RT-PCR şi 
9.651.028 de teste rapide antige-
nice. . 

COVID-19

Puţine cazuri noi de infectare înregistrate de Paşte

România 
a produs 
mai puţin 
ţiţei

SCĂDERE. România a produs, în prime-

le două luni din 2022, o cantitate de ţiţei de peste 

481.600 de tone echivalent petrol (tep), cu 23.100 

tep (4,6%) mai mică faţă de cea din perioada 

similară din 2021, conform datelor centralizate de 

Institutul Naţional de Statistică (INS). Importurile 

s-au ridicat, în perioada menţionată, la 1,272 mi-

lioane tep, fi ind cu 3.500 tep (0,3%) mai mici faţă 

de cele din anul precedent.  Conform estimărilor 

Comisiei Naţionale de Strategie şi Prognoză, pro-

ducţia de ţiţei este estimată pentru 2022 la 3,17 

milioane tep (minus 2,3% faţă de 2021) şi în 2023 

la 3,095 milioane tep (minus 2,3% faţă de 2022). 

.  George Marinescu

Klaus Iohannis Klaus Iohannis 
revine asuprarevine asupra
creşterii cheltuielilor creşterii cheltuielilor 
pentru apărarepentru apărare
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Silvia Caraian 0731 960 090

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria ali-

mentara. Tel.0749223352 (273878) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749 223334 (273880) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. Tel.: 

0749223334 (273881) 

 • SC angajeaza operator facturare. 

Tel.:0749223334 (273882) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223334 

(273883) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in domeniul 

naval. Relatii la telefon: 0733 

688 953 (273884) 

 • Pensionar caut menajeră cu 

program redus. Tel. 0790430901. 

(273921) 

 • Angajez băieţi pentru Suedia în con-

strucţii şi demolări. 0046768151216. 

(273935) 

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(273944) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, şo-

meri) electricieni, sudori electric, 

electricieni PRAM, instalatori, lăcă-

tuşi. 0744569046. (273945) 

 • SC angajează muncitori necalifi caţi 

branşamente gaze. 0744569046. 

(273946) 

 • Hotel Orient Galati *** isi mareste 

echipa. Angajam camerista. Oferim 

contract pe perioada nedetermina-

ta, salariu motivant, o masa pe zi, 

cazare si decontare transport unde 

este cazul. Experienta in domeniu 

reprezinta un avantaj. CV urile se pot 

depune la sediul hotelului pe strada 

Victor Vilcovici nr 3 sau puteti sa ne 

contactati direct la numarul de tele-

fon 0741 110 771. (273951) 

 • Hotel Orient *** Galati isi mares-

te echipa. Angajam receptioner. 

Cerinte: - limba engleza scris si 

vorbit (nivel incepator/mediu) - cu-

nostinte de operare a calculatorului 

(word, excel, mail, browser) -atitu-

dine pozitiva, seriozitate, punctu-

alitate -lucru in echipa, abilitati de 

comunicare -capacitatea de a lucra 

in conditii de stres Experienta in do-

meniu reprezinta un avantaj. Oferim: 

-contract de munca pe perioada 

nedeterminata -salariu motivant 

-mediu de lucru atractiv -o masa 

pe zi -cazare si decontare transport 

unde este cazul -training oferit la ho-

tel CV-urile se pot depune la sediul 

hotelului, Str. Victor Vilcovici nr 3 sau 

ne puteti contacta direct la numarul 

de telefon 0741110771. (273952) 

 • SC angajează electrician, con-

ducător auto. Tel. 0743306136 

(273953) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (273928) 

 CUMPĂRĂRI 

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o cameră. 

0751797440. (273744) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Casă nouă (spaţiu) P+E (Coşbuc), 

(închiriez). 0743760067 (273948) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi sau 

in apropiere. 0745380800 (273901) 

 • 150-750 mp teren (casă ne/demo-

labilă), oraş. 0743760067. (273947)

 FELICITĂRI  

 • Odată cu împlinirea celor 89 de 

ani, îţi urăm sănătate, bucurii şi îm-

pliniri în viaţă, alături de cei dragi, 

draga noastră mamă, Maria 

Erbărescu. La mulţi ani! Cezara şi 

Gigel. (273949) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori, 

macaragii cat.C+E, strungar. Tel. 

0744883084. (273555) 

 • Mamaia, angajăm pentru sezon 

Grataragii, Aj. Bucătărie, barmani, 

casieri şi muncitori necalifi caţi. 

Oferim cazare, 2 mese şi salarii de 

la 3000-6000 ron. Tel. 0766530656 

(273598) 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, vân-

zătoare. Relaţii tel. 0748200073. 

(273724) 

 • SC angajează zidari, zugravi, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (273751) 

 • Fabrică de serveţele angajează: 

mecanic utilaje, operator maşini 

ambalare serveţele umede. Tel 

0756042966 sau pe email costel.

dumi t ru@grandeg lo r ia .com 

(273776) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. 

Relaţii tel. 0762613775. (273825) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau fără 

atestat, pentru spaţii comerciale 

din Galaţi. Telefon: 0751.150.239, 

0752.633.624. (273828) 

 • SC angajează lăcătuşi meca-

nici, muncitori necalifi caţi - băr-

baţi; muncitori necalifi caţi - femei 

(pentru supraveghere lucrări). Tel. 

0735510561. (273846) 

 • Şantierul Naval Damen Galaţi 

S.A. angajează în condiţii avan-

tajoase: Electrician pentru Statia 

de Conexiuni. Cerinţe: studii me-

dii/şcoală profesională, califi ca-

re in domeniul electric, experien-

ta de minim 2 ani; disponibilitate 

pentru program de ture 8h/ 16h 

constituie avantaje: detinere 

autorizatie ANRE, experienta 

de lucru la statii si posturi de 

transformare. Cererile de anga-

jare se pot depune la Santierul 

Naval Damen Galati din strada 

Alexandru Moruzzi Nr. 132, sau 

pe e-mail, la adresa georgiana.

zaharia@damen.com, până la 

data de 01.05.2022 (273862) 

 • Restaurant angajam bucatar,ajutor 

bucatar, ospatar şi femeie de servi-

ciu. Telefon 0747350659 (273874) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Tel. 0749 223334 (273876) 

 • SC angajeaza technician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Tel. 0749223334 (273877) 

 • Tratamente naturiste detoxifi ere 

colon iritabil, fi cat gras, antifumat, 

antialcool, prostată, hemoroizi. 

0726561232. (273917) 

 • Centrală funcţională+ 3 calorifere, 

jumătate preţ, 2000 lei. 0726561232. 

(273918) 

 CUMPĂRĂRI 

DIVERSE 

 • Insigne, medalii, jucării, brelocuri. 

Tel. 0726276037. (273919) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de spă-

lat, aer condiţionat. La domiciliul cli-

entului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(272392) 

 PIERDERI  

 • Pierdut portofel cu acte, zona 

Piaţa Centrală sau Gara CFR, în 

data de 24.04.2022. Portofelul este 

de culoare maro. Tel. 0742889864. 

(273962) 

 COMEMORĂRI  

 • Încă trăim cu durerea prici-

nuită de pierderea celui care 

a fost EUGENIU GOBIAJĂ, în 

urmă cu un an. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Familia. 

(273963) 

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055

 

PRF PVL 000056

PRF PVL 000032
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OAMENI DE SEAMĂ

Carol Reed, primul regizor de fi lm înnobilat

loto 5/40
5 19 25 14 17 32

super noroc 5 7 2 2 4 3

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 494.664,60 -

II (5/6) 2 28.771,95 -

III (4/6) 110 276,64 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 582.639,00 

joker

plus noroc 4 4 2 4 8 3

35 37 44 13 3 3

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT - 2.898.943,96

II (5/5) 1 133.541,36 -

III (4/5+J) 6 8.424,93 -

IV (4/5) 57 443,41 -

V (3/5+J) 154 205,15 -

VI (3/5) 2.077 39,54 -

VII (2/5+J) 2.055 18,44 -

VIII (1/5+J) 8.317 14,43 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 3.380.014,02 

loto 6/49
30 24 23 29 41 18

noroc 8 7 819 8 2

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT - 3.190.320,80

II (5/6) 7 27.752,51 -

III (4/6) 497 390,88 -

Fond total de castiguri: 3.919.686,00 

23 APRILIE 2022

loto 6/49
5 37 35 3 31 49

noroc 8 7 819 8 2

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT - 4.016.503,60

II (5/6) 4 52.181,90 -

III (4/6) 374 558,09 -

Fond total de castiguri: 4.702.488,80  

23 APRILIE 2022

loto 5/40
24 17 30 37 27 28

super noroc 5 7 2 2 4 3

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT - 110.861,00

II (5/6) REPORT - 30.430,50

III (4/6) 92 330,76 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 171.722,00 

joker

plus noroc 4 4 2 4 8 3

13 22 35 21 31 4

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) 1 3.232.736,00 -

II (5/5) REPORT - 50.549,63

III (4/5+J) 2 25.274,81 -

IV (4/5) 55 459,54 -

V (3/5+J) 122 258,96 -

VI (3/5) 2.599 31,60 -

VII (2/5+J) 1.447 26,20 -

VIII (1/5+J) 6.597 18,19 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 3.630.814,33 
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Regizorul britanic Carol Reed 
(născut, 30 decembrie 1906 - de-
cedat, 25 aprilie 1976) a urmat 
cursurile școlii publice din 
Canterbury. În timpul celui de-
Al Doilea Război Mondial, s-a 
înrolat în armata britanică, iar 
experiențele de pe front au fost 
ecranizate în fi lmele de mai târ-
ziu. S-a dedicat carierei de actor 
încă din tinerețe, dar în foar-
te scurt timp s-a orientat către 
regia de fi lm, afi rmându-se cu 

fi lme precum: „Midshipman 
Easy“, „Talk of the Devil“, „Who’s 
your Lady Friend?“, „Bank Holi-
day“, „Night Train to Munich“, 
„Kipps“, „Odd Man Out“, „The Fal-
len Idol“, „The Third Man“, „Our 
Man in Havana“, „The Agony and 
the Ecstasy“.

În anii 1940-1950, Reed a fost 
una dintre gloriile regizorale ale 
fi lmului englezesc. A fost un bun 
cunoscător al limbajului și tehni-
cii cinematografi ce și un priceput 

creator de atmosferă. Atenția sa 
gravita în jurul personajelor-
copii și al oamenilor afl ați în 
situații difi cile sau chiar de viață 
și de moarte.

A fost primul regizor de fi lm 
care a fost înnobilat. A obținut 
două premii importante, cu 
„Third Man“, în 1949, la Cannes, 
și cu „Oliver“, în 1968, Premiul 
Oscar pentru fi lm și regie.

Sir Carol Reed a decedat la vâr-
sta de 69 de ani. , V. Guruianu 

1731  u Încetează din viaţă DANIEL 
DEFOE (n. 1660), scriitor britanic.
1766  u Încep cursurile la Şcoala 
Domnească de la Mănăstirea 
Mavramol, din Galaţi, înfiinţată 
printr-un hrisov al lui Grigore al 
III-lea Alexandru Ghica, din 13 
august 1765.
1775  u În urma convenţiei 
încheiate între Imperiul Otoman 
şi Austria, Bucovina intră 
în componenţa Imperiului 
Habsburgic.
1798  u Se naşte EUGENE 
DELACROIX (m. 1863), pictor, 
desenator, gravor şi litograf 
francez, important reprezentant al 
şcolii romantice.
1900  u Se naşte CHARLES 
RICHTER (m. 1985), geofizician 
american, cel care a pus bazele 
sistemului de măsurare a 
intensităţii cutremurelor [„Scara 
Richter“].
1908  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, FANI TARDINI (n. 1823), 
actriţă. Din 1872, se stabileşte 
la Galaţi. Din anul 2000, Teatrul 
Dramatic din Galaţi îi poartă 
numele.
1915  u Se naşte CRIŞAN 
MUŞEŢEANU (m. 2006), 
medic, prozator, poet, publicist, 
traducător.
1926  u Încetează din viaţă 
JULES LOUIS GILLERON (n. 
1854), lingvist francez, creatorul 
geografiei lingvistice.
1972  u Se naşte, la Galaţi, 
ADRIAN GEORGE SECARĂ, poet, 
eseist, critic literar, publicist.
1982  u Este pusă în funcţiune linia 
electrificată de cale ferată Buzău - 
Galaţi.
1989  u Încetează din viaţă LUCILLE 
BALL (n. 1911), actriţă americană, 
laureată cu numeroase premii.
1995  u La Spitalul de Urgenţă 
Floreasca din Bucureşti a avut loc, 
în premieră, prima operaţie de 
schimbare de sex din România, în 
urma căreia un tânăr de 19 ani a 
devenit femeie. . V.G.

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, va 

fi  în mare parte senin. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 24 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 12 grade Celsius. Sunt șanse de 

precipitaţii de circa 7 la sută. Vântul va atinge o 

viteză de până la 7 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 759 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea nu va depăși 

48 la sută.  . surse online

Timişoara

21 66

Cluj

17  66

Bucureşti

23  99

Galaţi

24 1212

Constanţa

17 1212

Braşov

17  66

Londra

14  44

Paris

17  66
Madrid

21  99 Roma

21  88

Chişinău

 21 1010

Galaţi

Soarele

răsare

 36:05 am

apune

58:07 pm

meteo 26 aprilie România & Europa 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Lumea păpuşilor - o lume minunată“, „Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară“, „Din 
galeria personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae 
Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, „România 
în cel de-Al Doilea Război Mondial”, „Tranziţia 
către comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 
1947 la Galaţi“, „Elemente de port popular 
românesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 

românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Dobrogea - România, între stepele 

iberice şi anatoliene“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor“, „Flori 
subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“. Program: miercuri, joi, vineri - 
10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Icoane pe sticlă“ de 
Carmen Paiu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BURLACU.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ai parte de o reuşită care te 

bucură enorm.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Energia pozitivă te domină astăzi 

şi te transformă într-un altruist.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Eşti determinat să trăieşti 

momente emoţionante.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Devii mult mai efi cient şi nimeni 

şi nimic nu îţi poate tulbura 

ritmul de lucru.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se ivesc o serie de oportunităţi 

menite să te scoată din impasul 

fi nanciar în care te afl i.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Eşti sfătuit să eviţi confruntările 

directe pentru a evita să te afl i în 

situaţii neplăcute.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Seara, sărbătoreşti fi e ziua cuiva, 

fi e o reuşită a partenerului.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Eşti în plin proces de 

restructurare a sferei 

profesionale şi de regăsire a 

entuziasmului muncii depuse.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ai mult de lucru azi şi prea puţine 

pauze, motiv pentru care vei 

termina ziua epuizat.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Te solicită la maximum această 

zi, care se dovedeşte extrem de 

stresantă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  indicat să nu îţi planifi ci 

prea multe activităţi pe plan 

profesional, pentru că pot 

apărea evenimente neaşteptate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

La serviciu te simţi din ce în ce 

mai implicat în activitatea pe 

care o desfăşori.

horoscop
26 aprilie

fi lmul zilei
MARŢI, 26 APRILIE 

remember
David Hume (1711-1776)

Filosoful britanic David 
Hume s-a născut la Edinburgh, 
pe 26 aprilie 1711, într-o familie 
din mica nobilime scoțiană.

Din 1723, a studiat Dreptul 
la Universitatea Edinburgh. 
În 1734, a vizitat Franța, unde 
a lucrat la un „Tratat asupra 
naturii umane“, publicat în 
1739-1740. În 1741, a publicat 
primul volum din „Eseuri“, 
care s-a bucurat de succes, la 
fel ca și cel de-al doilea volum, 
publicat în 1742; în 1757, a 
terminat lucrarea „History of 

Great Britain“ - publicată în 
cinci volume, până în 1764. 
Reprezentant de seamă al 
iluminismului scoțian, Hume a 
criticat dogmatismul metafi zic 
și religios, devenind celebru 
pentru modul curajos în care 
a abordat o serie de subiecte 
fi losofi ce, cum ar fi  cauzalitatea, 
identitatea personală sau 
originea virtuții. A ridiculizat 
valoarea ideilor abstracte ce nu 
vin din realitate, din experiență. 
A agonisit o avere modestă 
din vânzarea diverselor sale 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

222 CM

280 CM

300 CM

- 2 cm

+ 1cm

- 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

292 CM

236 CM

187 CM

- 2 cm

- 3 cm

- 5 cm

 FRAŢII GRIMM
TV1000. ora 20,00, acţiune, aventuri, fantastic, 2005, coprod.

Cu: Matt Damon, Heath Ledger u

Titlu original: The Brothers Grimm   u Pelicula îi aduce în prim-plan 
pe cei doi culegători de folclor, Jacob şi Wilhelm Grimm, acum numiţi 
Jake şi Will, care călătoresc prin ţară, în perioada napoleoniană, 
pentru a învinge monştrii şi demonii, în schimbul a câţiva bănuţi. 
Atunci când autorităţile franceze le descoperă planurile, cei doi sunt forţaţi să se lupte cu un blestem magic. 

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:00 Copacul magic

Polonia, Aventuri
12:30 Copacul magic

Polonia, Aventuri
13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Inspiră Romania

18:10 Dong Yi,                         

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo (R)

21:00 Tema zilei

22:10 Cocosatul                                      

de la Notre-Dame

SUA, Animaţie, Dramă
00:20 Obsesia Evei

SUA, Thriller
01:05 Telejurnal (R)

02:00 Cocosatul                                 

de la Notre-Dame (R)

SUA, Animaţie, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Misiune: Imposibilă 2 (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

00:00 Observator

00:30 Amnezie cu surprize (R)

SUA, Comedie, Romantic
02:30 Observator (R)

03:30 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:15 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

07:50 Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
10:20 Pe platourile de fi lmare

10:50 Omul-Păianjen:                            

În lumea păianjenului

SUA, Acţiune, Animaţie
12:50 Întâlniri în New York

Comedie
14:25 Maixabel

16:25 Ştirile săptămânii                     

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
17:00 Lucrurile mărunte

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

19:10 Batwoman

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 We Own This City

SUA, Crimă, Dramă
21:00 Domnul Jack

Marea Britanie, Dramă
22:05 Interstellar: Călătorind 

prin univers

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Mister, SF

00:50 Sângerează pentru visul 

08:00 Memorialul Durerii

09:00 Cirque du Soleil

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Cirque du Soleil (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 26 aprilie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 25 aprilie

PRF PVL 000022

publicații, la care s-au adăugat 
remunerațiile primite în 
perioadele în care a îndeplinit 
funcții publice bine retribuite 
(secretar al ambasadorului 
britanic la Paris; subsecretar de 
stat). S-a stins din viață  pe 25 
august 1776. . V.G.
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reţeta zilei
Panna cotta 
cu ciocolată 
şi fi stic

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

2 7 5 6 1 4 9 3 8

1 6 3 2 9 8 4 7 5

4 9 8 3 7 5 1 2 6

3 4 7 1 8 2 5 6 9

5 2 9 4 6 7 8 1 3

8 1 6 5 3 9 7 4 2

6 5 4 8 2 1 3 9 7

7 8 2 9 4 3 6 5 1

9 3 1 7 5 6 2 8 4

1 3 9 7 5 4 6 2 8

5 4 6 8 3 2 7 1 9

8 2 7 9 6 1 4 3 5

7 5 8 1 2 6 9 4 3

9 1 4 5 7 3 8 6 2

3 6 2 4 9 8 5 7 1

2 9 3 6 4 5 1 8 7

6 8 5 2 1 7 3 9 4

4 7 1 3 8 9 2 5 6
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O, I, URATA, SA, SERAL, TAUR, 
DICTIE, BE.
FASCINAŢII: u UCENICI, PT, 
TEMERE, ALO, ILICE, INEC, LIRE, 
IRISI, IB, SARI, IL, ZAPACACITE, 
A, ATERIZA, UR, B, TA, ARAC, ITE, 
CRETIN, LICITE, ASI.
ARITMOGRIF: u COLINIARITATE.
FUGA VOCALELOR: u E, A, A, 
A, URATI, CLIMATIZARE, ENE, 
IMATERIAL, MISS, ZBIR, EOL, 
EDUCAT, ETIC, SALTURI, E, CRA, 
ARINI, LA, VR, ATATA, TRAI, BA, 
ERONATA, IRITATA, ER, TENACE, 
CLAN.

ÎNCRUCIŞARE: u ARTILERIE, 
CEARA, EULA, API, TOT, IM, 
PANA, PRET, ARATATOARE, 
RA, ARA, LAX, ABA, ATAS, 
P, TIPARIT, RI, OL, CAVALER, 
RACIT, CANA.
ÎNCRUCIŞATE: u ACARET, 
SAT, PALAT, MUTE, PARASIT, 
R, FATALITATE, ATU, ATA, EN, 
C, RATA, SN, ATAT, RAC, N, 
LATINITATE, ET, NO, OMAT, 
TENSIONATA.
RECONSTITUIRE: u UN OM CE 
NU ŞTIE ESTE ÎNTUNECAT CA 
UNUL CARE UMBLĂ ÎN NOAPTE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

MISTERIOSI, ANTICARI, N, NUIA, 
NE, PT, UM, RUDARIE, SARAT, 
LEAR, CNA, ANIONI, RIMA, ATI, 

ACTOR ROMÂN: u C, C, R, C, 
SOL, G, RATACITORI, INAR, 
LAPIDARI, INERT, MAPA, IR, 
TOTI, OV, MITICAPOPESCU, 
MIT, TATARI, TO, O, TASA, ODI, 
MIRAT, MATURARE, CATARI, 
TARIE, SPITALIC.

>  Rânduieli. Mărturisesc, 
mie nu mi-a trecut şocul 
„neputinţei femeieşti lunare“ 
explicată, la începutul anului, 
de ÎPS Teodosie: „În perioada 
neputinţei lunare, femeia nu 
poate lua nici agheasmă, nici 
anafură, nici măcar agheasmă 
mică, darămite agheasmă mare. 
Să nu meargă spre altar, să nu 
sărute sfi ntele icoane, dar la 
biserică pot veni“. Aşa că m-am 
înghimpat ca un arici înfuriat, 
aşteptând răspunsul preotului 
Constantin Necula, duminică 
seară, la una dintre cele „40 
de întrebări cu Denise Rifai“, 
pe Kanal D. Când nu au voie 
femeile să intre în biserică? 
Pentru că lista de interdicţii 
transmise din gură în gură 
e destul de lungă: dacă sunt 
la menstruaţie, machiate ori 
sumar îmbrăcate, dacă n-au 
basma pe cap sau fustă lungă 
până în podea. „Cred că nu 
au voie să intre în biserică 
atunci când sunt supărate 
pe sine şi pe cei din jurul lor 
atât de mult încât mai mult 
bodogănesc decât se roagă. 
Când sunt neatente la marea 
dragoste pe care Dumnezeu 
o are pentru ele. Cred că e 
incorect să dăm afară femeile 
din biserică pentru orice. La 
biserică trebuie să ajungi, totuşi, 
îmbrăcată, este fundamental să 
mergi îmbrăcată. Cred că este 
fundamental să ne păstrăm 
decenţa, este modul de a fi  
în biserică şi cred cu tărie că 
românca este o femeie decentă. 
Nu e nevoie de frunte plecată, 
ci de privire smerită“, a spus 
preotul Constantin Necula. .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Când n-are 
voie femeia să 
intre în biserică

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

rebus
RECONSTITUIRE

2 litere: LN, TA, AN, ID. u

3 litere: ROM, INC, BĂŢ, ETA, ENE. u

4 litere: ULAN, GEST, NAOS, BOSE, UŞUI. u

5 litere: NOROI, OSTII, UTILĂ, OPACE, IMPUS, RIDAT. u

6 litere: ATÂRNA, MESADĂ, COCLIT, NOATIN. u

7 litere: CABRARE, CEAIURI, ALOGICĂ. u

10 litere: LETALITATE, ETEROMANIE, AMENDAMENT,  u

TABERNACUL, TEMEINICIE, EMOŢIONALE.

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele  u

de la 1 la 9, astfel încât acestea să se 

regăsească o singură dată atât în ariile 

de câte 9 căsuţe delimitate grafi c în 

interiorul grilei, cât şi pe fi ecare linie şi 

coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Doamne, Doamne!

6 2 8 9

7 5 1 3

5

1 3 6

2 4 8 5

4 9

8 9 7

3 7 4

1

7 6 9

4 1 8

5 3 1

3 6 9

2 4

8 5 7

9 2 4

1 5

6 3 1

A duce în 
spate

Dă la oase

...

...
Leziune

Legat la cap!
Stilul din 

trecut

Bine coapte

Ridicat la casă

Teren cu scai

Făcuţi din 
mers

A boli

Amicali

Un soi 
încurcat!

Doi la romani

A degaja

Trasul boilor

Vine de la 
Teodora

...

Agale

Bruneţi
de-ai noştri

Respinse 
din privire

Cap cilindric!

Chemat în 
judecată

Spus la greu

Teste!

Un număr 
cu părere!

...

Nu au 
vechime

Coloană

Do diez la 
lăutari

Ieşirea din 
tunel!

Eschivat

Geam!

Emblemă... 
de partid

Arme de 
foc

Gh. GurăuGh. Gurău
Din faţă şi din 

spate!

O femeie care 
ţine la STEAUA

Raci!

Te adoarme

Singură!

În mapă!

INGREDIENTE. 400 ml smântână dulce 

pentru frişcă, 100 g cremă de ciocolată cu alune, 50 g 

zahăr brun, 1 pliculeţ gelatină, 30 ml apă, 100 g fi stic;

PREPARARE. Amestecăm gelatina cu apa, 

o lăsăm să se umfl e 5-10 minute. Curăţăm fi sticul şi 

îl tăiem grosier. Pregătim o crăticioară cu fund dublu. 

Punem pe foc smântâna dulce, crema de ciocolată, 

zahărul brun. Amestecăm cu telul la foc foarte mic 

până când ciocolata şi zahărul sunt topite. Compoziţia 

nu trebuie să fi arbă. Tragem de pe foc şi adăugăm 

gelatina. Amestecăm cu telul până când gelatina este 

topită complet. Adăugăm fi sticul, amestecăm. Turnăm 

în cupe. Dăm la rece pentru 3-4 ore. . R.C.
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PIERDERE 

IMPORTANTĂ 

PENTRU OŢELUL
FOTBAL. Deşi a reușit să 

câștige, scor 1-0, pe terenul celor 

de la Aerostar Bacău, echipa Oţelul 

l-a pierdut pe portarul Cosmin 

Dur-Bozoancă, accidentat serios în 

acest joc.  > pag. 08

PUŢINE                      

CAZURI NOI                        

DE INFECTARE
COVID-19. În ultimele 24 

de ore, pe teritoriul României au 

fost consemnate 321 de cazuri noi 

de persoane infectate cu SARS-

CoV-2 (COVID-19) şi a fost raportat 

un singur deces. > pag. 11

 

Gălăţeni cu capu-n... 
flori

FOTOREPORTAJ ÎN GRĂDINA BOTANICĂ , PRIMĂVARĂ

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

17 marţi

26 - 30 aprilie 2022

PRF PVL 000028

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 26 - 30 aprilie 2022

17

PRF PVL 000027

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Cireşii japonezi, şi nu numai 

ei, fac spectacol în Grădina 

Botanică din Galaţi, iar gălăţenii 

stau la rând ca să-şi facă 

fotografi i cu delicatele fl ori 

albe şi roz. S-a întâmplat (şi) 

duminică, în prima zi de Paşte, 

când aleile Complexului Muzeal 

de Știinţele Naturii Galaţi 

„Răsvan Angheluţă“ au fost pline 

de oameni veniţi să se bucure de 

priveliştea primăverii. Printre ei, 

mulţi refugiaţi ucraineni, căutând 

să-şi mai aline sufl etele greu 

încercate de război.

Picnic pe iarbă, şedinţe foto 
printre crengile înfl orite, relaxare 
pe bănci, plimbări lungi pe alei, dar 
şi multă animaţie în jurul lacului 
cu crapi koi şi broscuţe ţestoase din 
Grădina Japoneză. Aceasta a fost 
atmosfera de duminică, în Grădina 
Botanică din cadrul Complexului 
Muzeal de Știinţele Naturii „Răsvan 
Angheluţă“ din Galaţi.

Pe scurt, ideea de a păstra des-
chisă Grădina Botanică în prima zi 
a sărbătorilor pascale s-a dovedit cât 
se poate de inspirată! Desigur, nu au 
fost lipsite de interes nici Acvariul şi 
nici Muzeul, dar parcă nimic nu se 
compară cu reprezentaţia naturii 
înfl orite! Aşa că freamătul famili-
ilor cu copii a fost concurat doar 
de zumzetul albinelor care luaseră 

cu asalt vişinul turcesc înfl orit. La 
cireşii japonezi se stătea la rând pen-
tru selfi e-uri şi fotografi i artistice! 
Despre farmecul Grădinii Japoneze 
în plină toamnă sau primăvară aţi 
mai putut citi în ziarul „Viaţa libe-
ră“. Dar merită să vă reamintim că, 
pe lângă gingaşele sakura, mai pot 
fi  admirate și alte specii din Asia - 
precum salcâmul japonez, arţarul 

de foc și pinul negru, dar și arbuști 
delicaţi, precum gutuiul japonez, 
„fl oarea de aur“ (forsythia) sau 
hibiscus. Şi că înfl orirea cireşilor 
simbolizează în cultura japoneză 
deopotrivă frumuseţea și fragilita-
tea vieţii.

Nu uitaţi că, după sakura, ur-
mează spectacolul oferit de colecţia 
de bujori. , foto Anca Melinte
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